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O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Rostand, Vereadora Carol e Vereadora Jô. O restante
dos Vereadores que está sendo passado o link, para que eles possam ir entrando. Estamos
aguardando a entrada do Secretário Filipe Reul, da Coordenadora de Vacinação Miralva...
estamos aguardando, para que nós possamos iniciar a Sessão, a Audiência. (interrupção da fala
devido ao toque da sirene). O Secretário Filipe Reul já se encontra na sala? Eu gostaria que o
mesmo... Já está no ar? Eu gostaria que o mesmo... Secretário Filipe Reul? Secretário?

A SRA VEREADORA CAROL GOMES: O nome dele está aqui na sala agora.

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Exato. Eu gostaria de saber se...

O SR CONVIDADO FILIPE REUL (SECRETÁRIO DE SAÚDE DE CAMPINA GRANDE): Estão me
ouvindo?

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Sim, Secretário! Agora sim! Pronto.

O SR CONVIDADO FILIPE REUL (SECRETÁRIO DE SAÚDE DE CAMPINA GRANDE): Bom dia,
Presidente. Bom dia a todos. Perdão pelo atraso.

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Está ótimo! Ok. Então, em nome de Deus,
declaramos aberta a Audiência Pública, a qual presente Audiência Pública tem por finalidade
atender a propositura de autoria da Vereadora Carol Gomes, aprovada por unanimidade nessa
Casa, com o objetivo de debater assuntos relacionado à pandemia do COVID-19, bem como
ações de imunização da população campinense. Então, nesse instante, eu, antes de iniciar, antes
de passar a palavra para a Vereadora Carol, eu gostaria de justificar aqui a ausência do Vereador
Olímpio Oliveira, que me pediu que o justificasse, já que o mesmo está se dirigindo à cidade de
João Pessoa, para participar de uma mobilização. Então, tanto para essa Audiência Pública como
na Sessão Ordinária do dia de hoje, o Vereador Olímpio justifica a sua ausência nesse instante.
Então, dando prosseguimento, eu passo a palavra para a autora da propositura da presente
Audiência Pública, a Vereadora Carol Gomes.

A SRA VEREADORA CAROL GOMES: Inicialmente, quero desejar um bom dia a todas as minhas
colegas Vereadoras e a todos os meus colegas Vereadores. Quero dar as boas-vindas aos nossos
convidados, o nosso Secretário de Saúde, Filipe Reul, o nosso Diretor de Vigilância em Saúde,
Miguel Dantas, e a nossa Coordenadora de Imunização do nosso Município, Miralva Cruz. Então,
quero agradecer a todos os meus colegas, todos os meus pares por aprovar este momento
dessa Audiência, que terá como temática a pandemia da COVID-19, bem como ações de
imunização da população campinense. Então, enquanto... está representando na Presidência da
Comissão de Saúde, juntamente com as minhas colegas, a Vereadora Fabiana Gomes e a
Vereadora Dona Fátima. Em fevereiro, fomos nós apresentar ao Secretário Municipal de Saúde,
enquanto Comissão, e durante a nossa conversa, nós chegamos à necessidade da população no
tocante de esclarecimentos relacionados à pandemia do COVID-19 em nosso Município. Então,
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não só a COVID, mas especificamente também o que se refere à imunização, e nós estamos…
que em pleno regime democrático, nós, como vereadores, tornar a Casa de Félix Araújo, a Casa
do povo, um espaço democrático, na verdade, e construir, em benefício, falas e discussões em
benefício da população e é bastante importante, principalmente trazido nesse momento de
pandemia, e consequentemente, não menos importante, as ações que estão sendo realizadas
para sanar esse dano. E, aqui, eu quero ressaltar... e aqui, eu quero levantar a importância do
louvável trabalho iniciado desde a gestão do ex-Prefeito Romero Rodrigues e essa continuidade
desse trabalho, dessa seriedade no trabalho é muito importante. Eu acho que a gente colhe
frutos do início para exatamente nessa segunda onda a gente poder ter mais equilíbrio e não
chegarmos a colapsar pelo trabalho eficaz de Bruno Cunha Lima, juntamente com o nosso
Secretário Filipe Reul. Pois não. Oi? Está ouvindo não?

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Agora sim, melhorou.

A SRA VEREADORA CAROL GOMES: E aqui, a gente também traz a importância dos colegas
Vereadores e todos que estão assistindo, a importância dessa equipe que está nos bastidores. E
aqui vai a minha salva de palmas a vocês por estarem a frente, esses bastidores que são tão
sofridos e, às vezes, até esquecidos. A gente lembra muito das pessoas que estão na linha de
frente, mas que, para que tudo possa acontecer, nós temos essas pessoas que juntos fizeram
um plano de contingência para que tudo pudesse acontecer da forma mais harmoniosa
possível. Então, aqui eu ressalto o papel do Legislativo de fiscalizar, de acompanhar as políticas
públicas voltadas para a Saúde neste momento, dando um retorno a todos nós campinenses
com um intuito, o intuito maior de, juntos, superarmos de forma eficaz a situação vivenciada
neste momento. Então, aqui eu finalizo minhas palavras e passo para os convidados. Quero
agradecer. Eu sei que o momento requer muito de vocês, mas agradeço por vocês separarem
um espaço para vir aqui à Casa de Félix Araújo para conversar um pouco, não só a nós, mas
principalmente para toda a população que está aqui assistindo. Então, aqui vai o meu
agradecimento a todos vocês.

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Ouvimos, portanto, a Vereadora Carol Gomes, que é
autora da propositura dessa 3ª Audiência Pública que nós estamos realizando nesse ano. Eu
gostaria de registrar a presença dos Vereadores... da Vereadora Carol, que já falou; do Vereador
Janduy Ferreira; da Vereadora Eva Gouveia; da Vereadora Jô Oliveira; do Vereador Rostand
Paraíba; do Vereador Rubens Nascimento; da Vereadora Fabiana Gomes; do Vereador Rui da
Ceasa; do Vereador Sargento Neto; o Vereador Saulo Germano; e o Vereador Waldeny Santana.
Também registrar a presença dos que irão participar e irão... O Secretário de Saúde, doutor
Filipe Reul; do Coordenador... do Diretor de Vigilância de Saúde Miguel Dantas - e faço questão
de frisar, filho do Vereador João Dantas, do eterno Vereador João Dantas; e Miralva Cruz,
Coordenadora Municipal de Imunização. Então, nesse instante, eu já passo a palavra para o
Secretário Filipe Reul para fazer a sua fala inicial, depois, Miguel Dantas, Miralva e depois, os
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Vereadores, para que nós possamos interagir nessa Audiência Pública e debatermos sobre o
tema que foi proposto pela Casa, através da Vereadora Carol Gomes. Lembrando que estão
presentes nesta Sessão uma Comissão que tem trabalhado muito, que é o vereador... São as
Vereadoras Carol Gomes, a Vereadora Fabiana Gomes e Dona Fátima. Comissão essa... além da
Comissão, outros Vereadores que têm acompanhado e têm debatido esse tema com muita
veemência. Para que eu não peque por omissão, mas visualizando aqui, a Vereadora Jô, o
Vereador Anderson Pila, o Vereador Rostand, o Vereador Alexandre do Sindicato, enfim, toda a
Casa hoje está muito preocupada, muito ativa no tocante a esse tema, que é a pandemia... a
pandemia que assola o mundo inteiro e a cidade de Campina Grande não poderia ser diferente.
Então, com a palavra, o Secretário Filipe Reul.

O SR CONVIDADO FILIPE REUL (SECRETÁRIO DE SAÚDE DE CAMPINA GRANDE): Bom dia,
Presidente Marinaldo, Vereadora Carol (Presidente da Comissão de Saúde da Câmara),
Vereadora Fabiana, Dona Fátima, que compõe também a Comissão, meu abraço, meu carinho.
A gente tem tido um contato bem intenso. Desde o início do mês de janeiro, vocês sempre
preocupadas, buscando soluções, sugestões aqui para a gestão da Saúde, que não é fácil. E a
Comissão de Saúde, Presidente, tem nos dado um suporte incrível aqui na gestão da Saúde! A
Vereadora Jô eu também recebi, logo no início da gestão aqui na Secretaria de Saúde, também
mostrou sugestões para campanha de vacinação contra o COVID. Também recebi o Vereador
Anderson Pila aqui no gabinete. Enfim, transmito a todos o meu abraço, a todos os Vereadores
de Campina Grande, a nossa equipe técnica na pessoa de Miguel Dantas, Miralva, que esses
têm trabalhado junto conosco aqui de domingo a domingo, preocupados. A pauta principal não
seria outra a não ser a vacinação contra a COVID. A população toda ansiosa de Campina Grande,
do Brasil e do mundo como um todo, preocupada e ansiosa para receber essa imunização e ver
se a gente se livra o quanto antes dessa pandemia. O ano passado, eu tive a oportunidade de
estar presente nessa Câmara, que eu tenho um carinho enorme, também prestando
esclarecimentos, informações das ações que a gente vinha e vem desenvolvendo à frente da
Secretaria de Saúde no combate à pandemia. Quando eu assumi, em março de 2020 (1º de
março de 2020), poucos dias depois eclodiu a pandemia. Enfim, a gente sem... (falha na
transmissão do áudio)... um pouco perdido, atordoado, não só eu, mas toda uma equipe sem
saber o que fazer. A gente só via as informações do mundo todo, os hospitais colapsando, as
pessoas sem leitos e a gente aqui se preocupou em correr e buscamos, juntamente à época
com o Prefeito Romero, fazer toda uma estruturação da rede. Vou pedir licença, o ano passado,
tinha alguns Vereadores que acompanharam... Eu vou pedir licença porque temos novos
componentes e eu acho que é importante fazer essa exclamação, um resumo rápido, objetivo
das ações que a gente desenvolveu e vem desenvolvendo aqui na Secretaria de Saúde no
combate dessa pandemia, que infelizmente, vem tirando inúmeras vidas, não só em Campina
Grande, mas em todo o mundo. No mês de março, a gente criou uma comissão, um comitê de
acompanhamento, um gabinete de crise, na verdade, para que a gente pudesse, de forma
conjunta, trabalhando em parceria com as demais secretarias do Município, estruturar toda
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uma rede. Inicialmente, eu lembro como hoje, o mês de janeiro de 2020, eu tive uma reunião
com a Secretaria Estadual de Saúde e não se tinha a dimensão do que estava por vir. Eles
pediram para gente montar aqui em Campina Grande - como hoje, isso marcou bastante -
quatro leitos para a COVID-19, porque tinha a informação: “não, se chegar algum caso em
Campina Grande, a gente tem leitos específicos e esses quatro leitos serão suficientes para
tratar possivelmente algum paciente que venha do exterior”. Enfim, e eu lembro como hoje,
nesta sala aqui que eu estava, teve essa reunião com a então Secretária doutor Luzia Pinto e a
gente começou a montar esses quatro leitos lá no Pedro I, que foi o escolhido para a gente
estruturar e montar essa ala específica. Mas aí, em março, começou a trazer informações da... a
doença se espalhando numa velocidade sem precedentes e o Prefeito Romero - que eu quero
deixar aqui registrado - me pegou no braço literalmente, toda a equipe da Secretaria, a gente
transferiu nosso gabinete para dentro do Complexo Municipal Pedro I e lá a gente começou a
estruturar e planejar os leitos de ampliação para tratamento de pacientes com COVID-19, não
só em Campina Grande - é bom que se frise - mas para outros sessenta e nove municípios que
são referenciados, aqui, para a macrorregião. Os novos leitos de enfermaria e de UTI, surgiu
também a ideia de direcionar a UPA Alto Branco exclusivamente para tratar pacientes com
COVID-19, seria a porta de entrada para os pacientes de Campina Grande... (falha na
transmissão do áudio)... Isso foi super importante, naquele momento, porque a gente evitou o
fluxo de pessoas com suspeita de COVID-19 com outras patologias - que inclusive foi um erro de
João Pessoa, eu vi em algumas entrevistas do então secretário à época falando que não fez essa
exclusividade de atendimento - permaneceu o atendimento de pacientes com COVID  e
pacientes com outras patologias, o que disseminou de forma mais intensa e rápida lá na capital
João Pessoa. E aqui em Campina Grande, a gente teve esse cuidado, esse zelo. Inclusive, uma
sugestão do infectologista que nos acompanha até hoje aqui no gabinete, doutor Rodolfo
Dantas, que deu essa sugestão para a gente dedicar exclusivamente, para ser a porta de entrada
dos pacientes com suspeita de COVID-19, enfim. A gente direcionou a UPA, estruturamos o
Pedro I, quando depois a gente viu que a doença também estava avançando em grande
velocidade aqui na cidade, o Prefeito Romero, juntamente com a nossa equipe técnica, teve a
ideia de abrir um hospital de campanha, que é onde estava sendo construído a central de
hemodiálise, ali em anexo ao prédio principal do Pedro I. Foi o que nos deu também um suporte
incrível, com mais leitos abertos, praticamente, é uma grande UTI (Unidade de Terapia
Intensiva) aquele hospital de campanha, que funciona... que continua funcionando, diga-se de
passagem, para atendimento a esses pacientes. Fizemos campanhas educativas, distribuição de
máscaras nas ruas centrais da cidade, nos bairros - eu mesmo acompanhei inúmeras dessas
ações - o que foi importante naquele momento, considerando que não tinha insumos. As
pessoas desesperadas queriam comprar máscaras, não tinham no mercado, não tinham em
farmácia, a gente tinha dificuldade para adquirir esses insumos para os nossos profissionais e
para a população em geral, e a gente resolveu, numa parceria em conjunto com as demais
secretarias, fazer essa distribuição de meio milhão de máscaras nas ruas centrais de Campina
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Grande. São inúmeras ações que a gente desenvolveu. Nunca tivemos risco de colapsar aqui na
cidade de Campina Grande. Isso não é por acaso, é fruto de muito trabalho, dedicação de toda
uma equipe que vem atuando nesse combate à doença, aqui, na cidade. O Hospital
Universitário Alcides Carneiro também nos deu um suporte naquela primeira onda, abrindo
leitos exclusivos para COVID. O Hospital das Clínicas chegou um pouco depois, que também é
bom registrar aqui, veio também para dar um suporte com a abertura de leitos. E Campina
Grande, graças a Deus, diferente de outros locais, de outras regiões do Estado, jamais deixamos
nenhum paciente sem leito. Os pacientes que necessitaram de leitos, Campina Grande acolheu,
seja da segunda... ou seja da primeira ou da terceira... nessa última onda que a gente teve esse
ano e, graças a Deus, está diminuindo. A gente atendeu pacientes de todo o Estado da Paraíba
aqui em Campina Grande com muito orgulho salvando vidas. O protocolo de tratamento que foi
implantado no Pedro I tem surtido um efeito positivo. O manejo que os profissionais têm
utilizado naquela unidade hospitalar - inclusive em reunião recente com a Secretaria Executiva
de Estado da Saúde - foi também implantado nos serviços estaduais, o que demonstra que
Campina Grande, desde o início, tem trabalhado de forma correta com o manejo correto para
tratamento desses pacientes com COVID-19. Enfim, isso é um resumo de 2020, das nossas
inúmeras ações. Após outubro, começaram os rumores de que estava próximo de vacinas serem
disponibilizadas, para que a gente começasse a imunizar a população... (falha na transmissão
do áudio)... foi se acentuando, o mês de dezembro, da mesma forma. Quando a gente se reuniu
com a nossa equipe técnica aqui, Miralva Cruz, Miguel, a equipe do DAS, e a gente resolveu...
que tinha uma perspectiva muito positiva de, no mês de janeiro, se iniciar a imunização, o que
realmente ocorreu. E a gente preparou o nosso plano, o nosso projeto de imunização contra a
COVID aqui da cidade. Tanto é que em Campina Grande foi a primeira cidade do Brasil a
entregar esse projeto ao Ministério da Saúde, a gente já identificando que, com o início da
vacinação, teria problemas... Campina Grande se antecipa, de forma planejada, e faz a
aquisição, no mês de dezembro do ano de 2020, a aquisição de seringas, de agulhas... tanto é
que Campina Grande iniciou sua vacinação sem qualquer… (falha na transmissão do áudio)...
com a disponibilização desses insumos, o que demonstra, como eu disse, mais uma vez, um
planejamento da gestão. E, em janeiro, a gente inicia essa vacinação, graças a Deus. Poucas
doses, mas o importante foi ter iniciado a vacinação dos profissionais de Saúde, dando um
passo para a imunização dos idosos, que permanece até hoje. Existe, infelizmente (isso é em
todo mundo), a falta de insumos para a produção de vacinas em larga escala, o Brasil tem
sofrido com isso também, o que impede da gente avançar de uma maneira mais efetiva na
imunização da população. Temos capacidade instalada, temos profissionais capacitados para
fazer a imunização em larga escala, tanto é que, quando tem doses suficientes, em grande
número, a gente consegue, praticamente em um dia, fazer quatro, cinco mil aplicações! Isso é
porque a gente não está com toda a equipe fazendo essa imunização, porque, como eu disse,
não tem doses ainda suficientes para todos, mas, se Campina Grande realmente receber uma
grande quantidade de doses encaminhadas pela Secretaria Estadual de Saúde, a gente tem
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capacidade instalada, tem pessoal capacitado, pronto para trabalhar de domingo a domingo,
fazendo essa imunização. A gente iniciou. Infelizmente, na última semana, eu acho que vocês
têm acompanhado, a última remessa que Campina Grande recebeu foi um quantitativo menor
do que o esperado, o que fez com que a gente tivesse que parar a imunização, a aplicação da
primeira dose. Existe uma perspectiva dessa semana a distribuição de mais doses, que seria a
décima terceira remessa - a gente está nesse aguardo. O Estado da Paraíba ainda não divulgou a
nota técnica com a quantidade que vem para Campina Grande de doses, a gente ainda não tem
essa informação, para que a gente possa retornar o quanto antes. Recebendo essas doses, a
gente tem capacidade, equipe disponível... a gente se reúne com o Comitê de Imunização, que
eu esqueci de falar. Criamos o Comitê de Imunização… (falha na transmissão do áudio)... A
Comissão de Saúde da Câmara também tem participado com o CRM, COREN, ASPEN, enfim,
para que a gente divida a responsabilidade nesta imunização aqui na… (falha na transmissão
do áudio)... As pautas, escuta também as sugestões… (falha na transmissão do áudio)... Onde
podemos melhorar, para que a gente possa fazer essa imunização da melhor maneira possível
aqui em Campina Grande. Não é fácil! Não é fácil quando se tem poucas doses e muita gente
querendo se imunizar! Eu entendo isso! Entendo a preocupação, a ansiedade. É mais de um ano
as pessoas receosas, com medo, trancadas (muitas pessoas trancadas ainda em suas residências
protegendo suas vidas), mas a gente, com muita cautela, com muito trabalho, a gente tem
conseguido fazer essa imunização aqui na cidade de Campina Grande. Enfim, eu acho que eu fiz
um resumo. Para não me alongar muito e não ser cansativo a nossa explanação, eu me coloco à
disposição para alguns esclarecimentos. Miguel também vai falar um pouco dos números da
doença aqui na cidade de Campina Grande, os fatores de transmissibilidade, enfim, fazer um
resumo geral. Miralva também vai fazer a sua parte de explanar como a gente tem feito essa
vacinação aqui na cidade de Campina Grande. A gente iniciou também - é bom frisar - nesta
última segunda-feira, dia 12 de abril, a vacinação contra influenza aqui na cidade de Campina
Grande, onde estamos, nesse primeiro momento, priorizando, de acordo com a nota técnica do
Ministério da Saúde, gestantes, puérperas, crianças de seis meses de idade a seis anos e
também os trabalhadores da Saúde. Da mesma forma como vem ocorrendo com a vacinação da
COVID, o Ministério da Saúde ainda não enviou o quantitativo completo para essa primeira
etapa. A gente está recebendo de forma parcelada, mas já iniciamos, na última segunda-feira,
essa imunização aqui na cidade. Tivemos uma grande vitória essa semana, só para finalizar,
junto a CIB - a Comissão Intergestores Bipartite da Paraíba - onde conseguimos alterar o número
de trabalhadores de Saúde da cidade de Campina Grande. No Plano Nacional de Imunização,
consta apenas pouco mais de onze mil trabalhadores e temos inúmeros ainda sem receber a
vacina contra a COVID-19. A gente também não recebeu esse quantitativo completo… (falha na
transmissão do áudio)... cem por cento desses onze mil e a gente conseguiu, junto à CIB, a
Comissão Intergestores que eu falei há pouco, a alteração desse número para vinte e um mil
trabalhadores de saúde. A gente está aguardando publicação desta Resolução pelo Estado da
Paraíba, para que a gente possa encaminhar ao Ministério da Saúde e o Ministério da Saúde
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fazer alteração do Plano Nacional de Imunização, para que venha mais doses para trabalhadores
de Saúde, tanto para a vacinação da COVID, como também a vacinação da influenza aqui na
cidade de Campina Grande. É uma grande vitória nossa, apesar de não termos assento na CIB…
(falha na transmissão do áudio)... Nos cedeu esse espaço, para que a gente pudesse explanar
essa problemática de Campina Grande, esse quantitativo que temos junto ao Ministério da
Saúde. A gente faz essa alteração e estamos nos trâmites finais, para que o Ministério da Saúde
possa, o quanto antes, fazer essa alteração no Plano Nacional de Imunização, enfim. Para
finalizar, estou à disposição. Vamos acompanhar a explanação dos nossos colegas da área
técnica aqui da Secretaria de Saúde e estou à disposição de todos vocês aqui da Câmara de
Vereadores de Campina Grande.

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Então, ouvimos o Secretário Filipe Reul. Nós vamos
ouvir Miguel Dantas e Miralva Cruz, mas antes de passar para eles, eu já gostaria de começar as
inscrições de quais Vereadores que desejam formular perguntas e participar do debate para que
eu possa fazer a ordem de inscrição. Vocês vão...

A SRA VEREADORA EVA GOUVEIA: Presidente.

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Sim, Eva Gouveia? Eva Gouveia. Eva Gouveia, sim.
Certo, então inscrita, por enquanto, Eva Gouveia, mas vamos passar...

O SR VEREADOR ROSTAND PARAÍBA: Rostand Paraíba.

A SRA VEREADORA JÔ OLIVEIRA: Senhor Presidente, inclusive... (falha na transmissão do
áudio)... que eu tô tentando e eu também tô inscrita.

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Pronto, vou colocar…

A SRA VEREADORA DONA FÁTIMA: Senhor Presidente?

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Dona Fátima… Dona Fátima inscrita. Rostand
Paraíba, Jô Oliveira, Janduy Ferreira…

O SR VEREADOR RUBENS NASCIMENTO: Rubens Nascimento.

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Rubens Nascimento. Jô Oliveira… Pronto, Jô
Oliveira… Fabiana Gomes se inscreve? Ou espera o correr dos debates, Fabiana? Pronto, então,
prosseguindo, passo a palavra para o Diretor de Vigilância em Saúde, Miguel Dantas. Com a
palavra, Miguel Dantas. Miguel?

O SR CONVIDADO MIGUEL DANTAS (DIRETOR DE VIGILÂNCIA EM SAÚDE): Estão me
escutando? Me escutam?

9



ESTADO DA PARAÍBA
CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE

“Casa de Félix Araújo”
Secretaria de Apoio Parlamentar

Departamento de Taquigrafia

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Estamos lhe ouvindo! Escutamos sim!

O SR CONVIDADO MIGUEL DANTAS (DIRETOR DE VIGILÂNCIA EM SAÚDE): Ok. É… Só
cumprimentando, Senhor Presidente, é… as pessoas, as excelências que eu não tinha feito o
cumprimento… Primeiramente, doutor Filipe Reul, é um prazer enorme estar com ele aqui -
voltaremos a falar sobre ele daqui a pouco, mais. Excelentíssimo doutor Janduy, doutora Eva
Gouveia, né? Lucas, já tinha feito a saudação. Mas aí Rostand também. Doutor Rubens
Nascimento, uma grande pessoa, um grande técnico, um grande advogado, é… um grande
humanista, né? E um intelectual de grande calibre. Goza da nossa imensa amizade também.
Doutora Fabiana, eu fiz referência…

O SR VEREADOR RUBENS NASCIMENTO: Obrigado, querido!

O SR CONVIDADO MIGUEL DANTAS (DIRETOR DE VIGILÂNCIA EM SAÚDE): Rui da Ceasa…
Vereador Rui da Ceasa, Vereador Sargento Neto, Vereador Saulo Germano, né? Vereador
excelente Waldeny, né? Doutora Fátima, Dona Fátima que tá ausente, mas faço referência a ela
também. Anderson Pila, né? Amigo de longas datas! Anderson Pila, excelente Anderson Pila! E,
Alexandre do Sindicato, Vossa Excelência também sinta-se… sinta-se cumprimentado.
Complementando a fala de doutor Filipe Reul, Excelência, é… Marinaldo Cardoso… Vereador
Marinaldo Cardoso, não haveria como termos feito e desenvolvido, de uma forma antecipada, a
estratégia de combate ao COVID em Campina Grande, que hoje é uma das estratégias, é…
copiadas por centenas e centenas de municípios no país, sem que nós, é… nós tivesse nos
antecipado aos fatos. A equipe, ela não faz absolutamente nada se não tiver excelência de
liderança! Então, eu faço essa referência ao ex-prefeito Romero Rodrigues e faço também essa
referência a Filipe Reul, né? A equipe, ela não teria tido o norte se nós não tivéssemos tido, é…
as mãos de condução dessas duas pessoas, o tempo inteiro, de domingo a domingo, já há
quinze meses, conduzindo os processos. Então, eu, na verdade, trago e faço referência - e eu
queria fazer questão de fazer essa referência - na Casa de Félix de Araújo, que é essa grande
Casa de ressonância do povo em nossa cidade, a doutor Filipe, né? Que é uma pessoa que
incorporou a problemática, tão quanto o ex-prefeito Romero Rodrigues e pra… não tinha
tempo nem pra dormir nem pra acordar, né? Então, é… ele incorporou tudo aquilo que os seus
liderados passaram a fazer. Então, em todos os lugares nós encontrávamos essas pessoas como
se elas fossem várias… (falha na transmissão do áudio)... certo? Mas não! Mas eles estavam o
tempo todo, é... acompanhando todos os processos. Tanto é que as ações, elas foram
primordiais pra que tivéssemos os números que Campina Grande tem hoje. Nós tivemos, em
2020, o índice de transmissibilidade, durante toda a pandemia em 2020, de 0,98. É… A gente
utiliza essa numeração visando menos de um. É… se atribui a uma cidade com uma pandemia
controlada o número um. Então, nós tivemos um número abaixo de um! Significa que de
noventa e oito pessoas transmitindo pra cem. E nós tivemos, em 2020, é… 0,98 e agora, em
2021, estamos com 0,99, em virtude dessa pequena alteração no início do ano. Mas, em
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momento algum nós tivemos como média de um período todo, é… nossa taxa de
transmissibilidade passando de um, né? As medidas foram tomadas e, em momento algum a
gente considera isso exagerado, porque você tentar se antecipar aos fatos é exatamente o
segredo de tudo isso! Faço também referência a doutor, é… Rodolfo Dantas, o infectologista
que teve conosco, está conosco sempre, no que precisamos, pra condução de processos,
inclusive de protocolos clínicos, né? Os protocolos que foram elaborados em Campina Grande,
é… pra serem administrados de uma forma antecipada, de uma forma precoce. É um protocolo
que foi copiado por centenas de municípios pelo país. Fazer referência a doutor Giovanny e
doutor Luciano Túlio, diretores das duas UPAs, que foram primordiais, estratégicos, exatamente
nessa contenção do pico que Campina Grande teve, exatamente, na última quinzena de maio e
na primeira quinzena de junho. Foi o único pico que nós tivemos. Depois disso, teve uma queda
vertiginosa com a aplicação dos protocolos. Faço referência aqui também, Presidente, à diretora
de DAE, doutora Jeane Leal, que agora tá conosco em 2021 e à gerente de Atenção Básica,
Samira Duarte, que tá também conosco, é… nessa composição toda, nessa estratégia toda de
contenção, junto com as equipes de saúde, estabelecimentos de saúde, todos desenvolvidos
por essa questão e liderados, é… pelo nosso Secretário, né? É… deixar bem claro que a
expertise em se antecipar aos fatos, ela já vinha desde a Zika, não é? Nós criamos os
laboratórios de combates… as pessoas que tinham essa problemática já apresentada… E pra o
Senhor ter ideia, das cento e vinte pessoas que eram atendidas, das crianças que eram
atendidas em Campina, só doze eram de Campina Grande! Todo o restante era dos municípios
da macro e de outros estados que vinham pra cá, não é? Então, na verdade, a elaboração do
laboratório também foi rápido! Tão rápido quanto foi também, é… tornarmos o Pedro I nesse
grande complexo hoje, que é referência nacional do combate ao COVID, né? Então, hoje com a
ampliação do número de testagem que foi opção do município em fazer! Nesse momento,
muitas, muitas pessoas acham que você fazer testagem de massa, você está fazendo um
desserviço à comunicação do município, né? Ao que o município tem pra apresentar ao povo.
Não! A gente quer realmente apresentar de uma forma transparente aquilo que nós temos!
Então, uma das grandes estratégias concebidas pela equipe foi aumentarmos em quase cinco
vezes o número de testagens, com a abertura de três centros de testagem; abertura do
laboratório do Pedro I, né? Que é uma referência hoje; e os laboratórios das duas UPAS. Então,
hoje nós temos cinco vezes o número de testagem realizados, se a gente for levar em
consideração os três primeiros meses da pandemia, em 2020. Então, hoje nós temos os quatro
bairros que mais apresentam casos de COVID em Campina Grande…

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Miguel Dantas?

O SR CONVIDADO MIGUEL DANTAS (DIRETOR DE VIGILÂNCIA EM SAÚDE): Opa! Eu vou só
colocar…

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Miguel Dantas?
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O SR CONVIDADO MIGUEL DANTAS (DIRETOR DE VIGILÂNCIA EM SAÚDE): Opa! Me escuta?
Não tô lhe escutando, Vereador. Opa! Não tô escutando! 

A SRA VEREADORA FABIANA GOMES: Não estamos escutando, Senhor Presidente!

A SRA VEREADORA CAROL GOMES: Pode continuar, Miguel, enquanto…

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Pronto, Miguel, pode continuar!

O SR CONVIDADO MIGUEL DANTAS (DIRETOR DE VIGILÂNCIA EM SAÚDE): Ok. Os quatro
bairros que nós temos hoje, que estão apresentando os maiores índices, que são: Malvinas, é o
que mais apresenta; Catolé, em segundo lugar; em terceiro lugar, Bodocongó; e, em quarto
lugar, Liberdade, que até dois meses atrás era o que liderava desde o início da pandemia. Vamos
salientar que os quatro bairros, na verdade, eles têm esses números elevados, porque são
bairros que possuem, em suas proximidades, centros de testagem. Então, na verdade, quanto
mais se testa mais se tem o aumento de casos, né? Então, na verdade, esses números do
aumento de casos positivos nesses bairros não necessariamente se relaciona com o número de
óbitos desses bairros, né? Na verdade, é o número realmente aumentado de casos positivos
relatados em nossas testagens e acompanhados, diariamente, por nossas equipes. Então,
lembrar que os seis mil primeiros pacientes, eles foram acompanhados individualmente por
telefone por nossas equipes, aqui na secretaria. Então, até que eles tivessem a cura, após os
quatorze dias, eles foram monitorados, foram acompanhados... e, assim, é um trabalho que
realmente exige muita dedicação! É uma equipe que precisa ser muito bem orientada. Tem que
realmente monitorar a equipe! Nós criamos aqui uma ferramenta tecnológica chamada vacina
social, né? Que nós inserimos o telefone do indivíduo infectado e nós monitorávamos o seu
deslocamento - claro que com sua autorização. Então, é… esse monitoramento se tornou
inviável, a partir do momento que esse número passou a se tornar dezena de milhar. Então,
infelizmente a vacina social, hoje, não é utilizada nos mesmos moldes, né? Logo, porque
existem pesquisas que atualizam dados diários hoje em Campina Grande. Então, a gente pode
dizer que nenhum momento que a COVID-19 quis ter uma reação, quis partir pra uma
exponencialidade clássica, ele teve chance, porque logo após entrávamos  com as medidas de
mitigação que são várias! São várias medidas, vários protocolos até o fechamento parcial do
segmento. Há grandes elementos que nós fizemos como ferramenta de discussão, de
resultados... foi exatamente que nada, em Campina Grande, que se relaciona com a COVID,
deixou de ser discutido com os segmentos envolvidos, é… dos fechamentos, dos fechamentos
parciais e isso em qualquer governo! Nada deixou de ser discutido com escolas, com comércio,
enfim… nada  deixou de ser trazido à mesa pra ser discutido de forma coletiva. Eu acho que
isso foi o grande… o grande bum do processo! Foi o grande… a grande cartada do processo!
Foi trazer, exatamente, o segmento pra ser um grande aliado no combate ao… (falha na
transmissão do áudio)... É por isso que as medidas de mitigação em Campina Grande estão
sendo extremamente eficazes! Aqui o COVID, ele não teve essa - como é que a gente pode
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dizer? Essa capacidade de pico rápido sem ser mitigado. Ou seja, toda vez que ele tentava
reagir, ele era mitigado logo após e voltávamos à estabilização. Que é o que está acontecendo
hoje, né? Independente de termos um pico em determinado período, como foi o fim de ano, o
mês de janeiro, início de fevereiro, enfim… Logo isso, mesmo sendo pico, imediatamente nós
estabilizamos. Aplicamos o protocolo, identificamos as ações, massificamos também,
exatamente, as medidas sanitárias de acordo com os protocolos que são seguidos, né? E, com a
colaboração da comunidade, com a colaboração do Legislativo que contribui com esse
acompanhamento qualitativo, principalmente agora que temos, inclusive, profissionais de
saúde acompanhando doutora Carol, como doutora Fabiana, temos Dona Fátima também que
tem muita propriedade, Jô também que tá sempre presente aqui conosco, né? Sim, tem Rubens
também que tá sempre acompanhando tudo… aliás, todos vocês tão acompanhando tudo!
Waldeny, doutor… Waldeny… o Vereador Waldeny também acompanha, né? Sua sogra é da
área da saúde, sua esposa também… enfim, fica aqui as nossas colocações e estamos abertos a
qualquer dúvida que Vossas  Excelências venham a ter durante a nossa… a nossa Sessão.

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Pronto, é… Antes de passar a palavra para a
coordenadora de imunização do município de Campina Grande, Miralva Cruz, eu gostaria de
fazer aqui… fazer uma leitura de justificativa de ausência: “Excelentíssimo Senhor José
Marinaldo Cardoso, Presidente da Câmara Municipal de Campina Grande, em tempo em que o
cumprimento, me dirijo a Vossa Excelência para justificar a ausência da Vereadora Ivonete, na
sessão ordinária dessa quinta”… “quinta-feira, como também audiência pública no tocante ao
que estará discutindo o tema da saúde, em virtude de agendamento pré-agendado na cidade
de Santa Cecília, Paraíba”. A Vereadora Ivonete Ludgério justificando, portanto, a sua ausência.
Eu ainda pergunto aos Vereadores se alguém - dos que não se inscreveram - se alguém mais
deseja se inscrever. Já temos seis inscritos: a Vereadora Eva, Dona Fátima, o Vereador Rostand,
Rubens Nascimento, Janduy Ferreira, Jô Oliveira. Pronto, então passo agora a palavra para
Miralva Cruz que é Coordenadora Municipal de Imunização. Com a palavra, Miralva.

A SRA CONVIDADA MIRALVA CRUZ (COORDENADORA MUNICIPAL DE IMUNIZAÇÃO): Bom dia!
Meus cumprimentos ao Vereador Presidente Marinaldo Cardoso, às Vereadoras Carol Gomes,
Fabiana, Dona Fátima, Jô, Eva e os demais Vereadores presentes nessa audiência pública.
Cumprimento também nosso Secretário, Filipe Reul, e meu Diretor, Miguel Dantas. Vou fazer
uma breve explanação sobre a vacinação que está acontecendo aqui no município de Campina
Grande. Então, como doutor Filipe já falou, a gente fez o pré-projeto do plano… Plano
Municipal de Imunização e a gente segue de acordo com o que o Ministério nos manda. Então,
em janeiro de 2021, nós iniciamos a vacinação com a  chegada das primeiras doses para os
municípios, né? Então, a gente seguiu a nota técnica, vacinamos todo pessoal de frente,
conforme vocês viram, né? As imagens que foram feitas lá no Pedro I e a gente vai fazendo,
seguindo a vacinação de acordo com o que manda as notas técnicas, né? A gente tem visto um
atropelo, por conta que tem muita gente a ser vacinada e, infelizmente, a gente recebe poucas
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doses. Então, a gente procura, na medida do que nós recebemos, administrar o que nós
recebemos, né? Então, a gente construiu o plano, vem seguindo à risca e temos divergências
nos quantitativos de pessoas a serem vacinadas, né? O Ministério da Saúde, ele trabalha com
estimativas populacionais… nosso censo do IBGE é de 2010. Então, nós já temos onze anos de
defasagem de pessoas nos municípios, né? Todos os anos a gente tem um acréscimo no número
de idosos, de pessoas que completam sessenta anos. Então, para os municípios, eles usam
estimativas que o PNI tem, porém na nossa realidade é bem diferente, tem sempre gente a
mais. Então, a gente faz a vacinação de acordo com a faixa etária já preconizada pelo Plano
Nacional e busca seguir à risca as recomendações que vêm das notas técnicas, Secretaria
Estadual, Ministério da Saúde e também da SIB. Então, a gente iniciou em janeiro com
profissionais de saúde e uma pequena parcela dos idosos institucionalizados, né? Que estão
nas… (falha na transmissão do áudio)... E já inicia aí a defasagem do número correto de
profissionais e de idosos que são acompanhados por essas instituições de longa permanência.
Então, foi primeiro o Hospital Pedro I e SAMU, que são as instituições que têm um contato
direto no primeiro atendimento ao paciente suspeito de COVID, e fomos ampliando essa
vacinação para as demais instituições hospitalares que tinham - que têm - o leito disponível
para COVID, como João XXIII, Antônio Targino, FAP, Santa Clara, o Hospital da Criança - que
atende as crianças com suspeita e vê a questão da gestante. Então, todos os profissionais que
tratam, que recebem pacientes suspeitos de COVID, eles foram vacinados. E a gente… à medida
que a vacinação, ela prossegue, a gente vai vacinando os demais profissionais de saúde. Temos
uma demanda enorme, né? Pelos particulares, que a maioria delas não tem cadastro no CMEI,
mas como doutor Filipe já falou, consegui, junto a SIB, atualizar esse número de trabalhadores
de saúde, para que todos possam receber a sua vacina como é de direito. Então, a gente pediu
vacina pra o profissional de saúde até dia quinze de fevereiro, quando foi emitido, nesse dia,
uma decisão judicial paralisando a vacinação desses profissionais, dando prioridade apenas aos
idosos. Então, o município de Campina Grande se viu vacinando escalonadamente os idosos, à
medida que as remessas vinham chegando. Então, na sequência a gente vacinou os de oitenta,
acamados; depois os de noventa, né? Os de oitenta a oitenta e nove, porque o Ministério divide
esses idosos por faixa etária. Então, nós estamos na última faixa etária de idoso que
compreende de sessenta a sessenta e quatro anos. Infelizmente, a gente teve que parar a
vacinação, por conta do número insuficiente de vacinas recebidas. Então, a gente imunizou
apenas os idosos até sessenta e um anos. Sabemos da realidade! Existe mais do que o que tá
estimado pelo Ministério, mas o município, ele vai administrando as doses na medida que vai
recebendo e, ao final, a gente faz o levantamento de quantos idosos ainda faltam ser vacinados,
para que a gente solicite ao Ministério da Saúde o envio dessas doses pra gente completar a
vacinação desses idosos, antes de iniciar em uma… em um outro público. Então, Campina
Grande parou na faixa etária de meia um (61) e aguarda o recebimento de novas doses pra dar
prosseguimento à vacinação. Sim, com relação aos números, né? O Ministério da Saúde, ele
tinha no seu painel geral que o município de Campina Grande tinha recebido pouco mais de
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oitenta e seis mil doses, mas não é a realidade, né? Então esse… esse detalhe - não, esse
problema - já foi sanado junto ao painel do Ministério da Saúde, onde lá consta hoje que o
município recebeu oitenta e três mil e acho que trezentas doses, né? Que foram consertadas no
painel do Ministério. Então, com isso nosso percentual de cobertura, ele se eleva e tá em torno
de oitenta e seis, né, Miguel? A gente tá verificando essa porcentagem agora. Então, nós
estamos com 86,9% de idosos e profissionais de saúde sob os quais nós realizamos a vacinação.
Então, assim, existe ainda uma área aberta do número de doses que a gente recebeu, porque
tem um detalhes como perdas técnicas, né? A gente tem algumas… alguns cadastros que não
foram colocados os números dos documentos, é… entendíveis, né? Às vezes vem um número
errados, às vezes até na pressa de tá preenchendo esse cadastro… então, um número de
documento errado a gente não consegue registar. Mas essas pendências a gente tá fazendo
desde a segunda-feira. Nós estamos reavaliando todas as fichas de cadastro e conferindo nome
a nome também no Sistema de Informação Oficial que é o SI-PNI. Então, a gente segue, né?
Aguardando uma nova remessa de doses que será a décima terceira que está prevista pra
chegar ainda essa semana no Estado e pra dar prosseguimento à vacinação. Pronto, as dúvidas,
né? Questionamentos, a gente responde mais na frente. Obrigada.

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Pela ordem… Pela ordem de inscrição, a Vereadora
Eva Gouveia.

A SRA VEREADORA EVA GOUVEIA: Bom dia, Senhor Presidente, Vereadores e Vereadoras desta
Casa. Parabenizar Carol, Fabiana e Dona Fátima pela iniciativa. Minhas palavras são de
agradecimento, de parabéns a toda a equipe da saúde. Parabenizar desde lá no começo, na
gestão do ex-prefeito Romero Rodrigues que tem dado… que, com o Prefeito Bruno, tem dado
continuidade às ações com excelência! Parabenizar ao Prefeito; Secretário Filipe Reul; à
Coordenadora Miralva; a Miguel Dantas pelo trabalho desempenhado, a competência. Eu
acompanhei de perto a vacinação! Eu vi aquela equipe, com todo carinho, recebendo e, ali,
prestando seu trabalho. Um momento bem difícil, um momento que nós vivemos de uma
COVID que já está há mais de um ano! Não é fácil! Você tá todos os dias… eu sei! Acompanhei
de perto, desde o início, o Secretário Filipe Reul, a dedicação dele e continua com essa
dedicação atendendo a todos por igual. Então, meus parabéns vai pra toda equipe de saúde que
tem contribuído com um relevante trabalho e dedicação a esse momento que nós vivemos.
Parabéns a cada um e muito obrigada!

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: É… eu gostaria que na proporção que os
Vereadores, com certeza, que vai… haverão perguntas tanto dirigidas para o Secretário e para
os… Miguel Dantas e Miralva… e os Vereadores, na proporção que forem perguntando, essas
respostas serão respondidas todas em bloco, tá certo? Então, o próximo… o próximo,
acompanhando a ordem de inscrição, o Vereador Rostand Paraíba.

A SRA VEREADORA EVA GOUVEIA: Presidente!
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O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Sim, Eva! Pode falar!

A SRA VEREADORA EVA GOUVEIA: Desculpa! Também parabenizar, porque o nosso Estado
recebeu… recebeu pacientes de outros Estados e isso me deixa muito feliz! Voltaram todos
com saúde e isso nos traz uma alegria muito grande pra nossa cidade e também parabenizar o
Prefeito que teve uma sensibilidade gigante! 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Verdade, Vereadora Eva! Foi um gesto muito
humano da cidade de Campina Grande e nós ficamos muito feliz quando a cidade de Campina
Grande agiu dessa forma. Então, é... passa para a população, a nível nacional, que Campina é
uma cidade humana, uma cidade que acolhe as pessoas num momento muito difícil. Então,
comungo com o mesmo pensamento da Vereadora Eva Gouveia. O próximo inscrito, o Vereador
Rostand Paraíba.

O SR VEREADOR ROSTAND PARAÍBA: Bom dia, Senhor Presidente Marinaldo Cardoso! Estão me
ouvindo bem?

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Ouvindo bem, Rostand.

O SR VEREADOR ROSTAND PARAÍBA: Quero parabenizar nossa amiga Carol por essa iniciativa,
essa Audiência Pública, aqui, falando sobre a pandemia do COVID-19 e a imunização da
população. Parabenizar Filipe Reul que está nessa reunião remota, Miguel Dantas e os demais
que estão assistindo. O que eu gostaria de perguntar - quem está assistindo a gente aí e quem
está participando - é que a ciência falasse como é que esse vírus chegou no mundo e chegou na
nossa cidade, que eu ainda fico com a mente ainda apagada! E, depois dessa pandemia, eu sou
Vereador, estou fazendo um tratamento mental... eu me acordo todo dia com a mente sem
saber o que é que eu faço, sem saber o que fazer! As pessoas perguntam na rua... a gente não
pode hoje apertar as mãos das pessoas! Eu ando no meu bairro... ontem eu fiquei constrangido,
porque tem um churrasquinho perto da minha casa, numa praça, e eu, como Vereador, lá tava
muito aglomerado, realmente e tem um bingo lá... peço até desculpa para quem está me
assistindo, que eu passei, acenei com a mão, falei com um amigo do lado e não pude aglomerar,
porque a gente sabe que tem essa doença aí infernal. A gente fica com a saúde mental pesada,
por não poder chegar e andar de mesa em mesa - foi o que eu fiz na campanha (isso antes de
tempo de pandemia que não tinha essa doença). E... porque hoje eu vejo nos telejornal do
Brasil, as emissoras do nosso país e na rede de rádios (eu escuto também na madrugada, gosto
muito de rádio, desde o tempo que meu pai me deu meu primeiro radinho - uso até hoje)... e
também, Presidente Marinaldo, você que tá meu ouvindo e Filipe Reul, que faz parte da saúde
junto Miguel Dantas... esse insumo (que é insumo ou, ditado popular), essa matéria-prima para
fazer essas dosagens... eu queria saber de que é, a forma que faz, para saber como é que vem...
o Instituto Butantã não faz a vacina, porque tem que chegar a matéria-prima, que não tem... e
aí? Como é que vai ficar a população  do nosso país? Quando eu escuto isso eu já fico nervoso,
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porque o que a gente tem nas ruas hoje, meu Secretário Filipe Reul, é o pessoal querendo se
vacinar! Eu sei a luta do nosso Prefeito e da Secretaria de Saúde, correndo atrás dessas doses,
porque se chegasse bilhões de doses aqui em nossa cidade a gente tava todo mundo
imunizados! Essa é a pergunta que eu vim fazer. E eu posso dizer aqui publicamente, como
Vereador, a minha saúde mental não tá boa! E nem a de nossa população, de nosso país e de
Campina Grande. Isso é outro caso que a gente tem que correr rápido! Porque já morreu amigo
meu - botou isso na cabeça - ninguém sabe se ele morreu de COVID, se foi de um ataque
cardíaco... outra amiga minha que chegou... uma senhora de setenta anos foi no posto médico
pegar os exames dela... pegar os exames médicos, foi bem atendida lá, pela médica lá, que é de
Nova Brasília e ela veio no meu comércio, porque a sandália dela tinha quebrado. Dei um
presente uma sandália para ela, uma senhora de setenta anos, tem sua casinha no Aluízio
Campos e, com uma semana, ela teve... passou mal, foi para o Pedro I e ela não resistiu, morreu
de COVID. Aí que a minha mente ficou mais pesada ainda! Então, para não me alongar muito,
porque tem outros participantes aí, eu venho aqui pedir aqui ao nosso Secretário Filipe Reul,
que está aí... eu fiz um requerimento aqui, Senhor Secretário, e foi aprovado aqui, nesta Casa,
para que colocasse um centro de testagem na Zona Leste, porque lá tem muitas pessoas
carentes. Pessoas que moram no Glória; Jardim América; Jardim Europa; pessoal que mora lá
embaixo, no Marinho; e subindo, em Nova Brasília; José Pinheiro. Nosso bairro é muito grande!
Eu sei que tem centro de testagem no Pedro I, no Cruzeiro, no Distrito de São José da Mata tem
também, mas eu estou pedindo aqui, nessa sessão remota, que o Senhor olhasse com carinho e
colocasse um centro de testagem lá na Zona Leste para o pessoal que você... está com uma
gripe, dor de cabeça, pensa até que é COVID. A gente anda nas ruas, a gente vê o pessoal vendo
Vereador. E eu ando todos os dias, eu ando com medo, não vou dizer que não! Eu não ando em
Campina feito eu andava antes da pandemia, eu ando com medo de chegar num barzinho, de
fazer uma visita em qualquer lugar, de quem vai me visitar, de quem vai chegar perto de mim,
é... o negócio é mental mesmo! A gente fica... eu fico mesmo... pelo que você vê, uma
aparência boa, a gente é forte, mas, dentro da gente, a gente tem aquela carga negativa, nosso
corpo fica pesado! Essa zoada de governo, essa zoada de quantas pessoas já morreram, esse
rimo... esse rimo que eles passam... morreram tal... a imprensa do mundo, aí você já fica
apavorado! E a gente não é acostumado ver número de mortes na nossa cidade e nosso país.
Então, não vou me alongar muito, que tem outras pessoas para falar. Meu muito obrigado por
ter hoje esse direito de estar participando de uma audiência dessa que é muito importante!
Obrigado, Presidente, Carol e todos os demais que estão aqui nos ouvindo.

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Obrigado, Rostand! O próximo inscrito é Dona
Fátima... a Vereadora Dona Fátima.

A SRA VEREADORA DONA FÁTIMA: Bom dia, Presidente! Está me ouvindo?

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Ouvindo bem, Dona Fátima.
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A SRA VEREADORA DONA FÁTIMA: Bom dia a todos e a todas!

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Antes de tudo lhe agradecer o chocolate que recebi
hoje, viu? Muito obrigado!

A SRA VEREADORA DONA FÁTIMA: Gostaria muito de parabenizar a Carol (a nossa Presidente
da Comissão, a qual faço parte com muito orgulho). Gostaria de parabenizar Filipe Reul e toda
sua equipe. Miguel, Miralva e toda sua equipe de frente, de hoje, que trabalha na COVID. É um
trabalho de pessoas amáveis, pessoas que realmente gosta de ajudar o ser humano! a gente vê
a preocupação de Carol, do Secretário! Gostaria de dizer a ele que sou admiradora, desde que
ele entrou como Secretário de Saúde, que eu sempre gostei das palavras dele, a pessoa que ele
é, muito sensível, sempre está na vacinação, sempre eu estou vendo. E fiquei muito feliz
quando fui me vacinar, encontrei minha amiga Carol. Então, mostra mais a preocupação dela,
que ela tem com o povo, com a cidade de Campina Grande! Estamos juntas, Carol! E dizer ao
Secretário: parabenizo, Secretário, pela sua preocupação! E gostaria de fazer uma pergunta ao
Senhor, porque muita gente da FAP fica me perguntando por que ainda não foi vacina para o
restante do pessoal e eu fico sem ter como explicar, porque eu nem sabia! Então, tem as
meninas que trabalha na terapia, que tem contato direto com o pessoal, estão sem vacina... e
tem outros lá! As meninas do setor pessoal que não tomaram vacina e elas ficam me
perguntando... inclusive, elas mandaram até um áudio para mim e eu queria, assim, que o
Senhor pudesse me dar uma resposta, para eu poder  passar para elas. Eu sei da falta de vacina,
eu sei que a culpa não é só do Secretário, mas eu gostaria muito que o Senhor me desse aí uma
explicação, para mim poder levar para elas. E tem os meninos do Targino também, que trabalha
na emergência e no centro cirúrgico... aquele pessoal que trabalha com prótese... e eu fico
assim, porque são pessoas que ficam vinte e quatro horas dentro do hospital. Mas parabéns a
toda turma, para toda sua equipe, hoje, que está à frente da linha de COVID. Muito obrigada,
Presidente!

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: O próximo inscrito é a Vereadora Jô Oliveira. Com a
palavra, Vereadora Jô.

 A SRA VEREADORA JÔ OLIVEIRA: Obrigada! Dona Fátima, eu não recebi não o chocolate, só
avisando!

A SRA VEREADORA DONA FÁTIMA: Você está aí no gabinete, eu vou mandar deixar!

A SRA VEREADORA JÔ OLIVEIRA: Bom dia a todas as pessoas que nos acompanham na internet,
principalmente as que fazem parte da audiência, todo mundo que está aqui! Gostaria de
parabenizar a iniciativa de Carol. Acho que é importante a possibilidade de nessa pandemia
poder ouvir o Secretário, os que são ligados diretamente a esse processo de vacinação que a
gente tem acompanhado, enfim… (falha na transmissão do áudio)... referente a essa
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pandemia. E a Carol, saudando também as Vereadoras que a acompanham, como Dona Fátima
e Fabiana -  tem feito um excelente trabalho aqui, especialmente com essa preocupação em
relação a Casa,  em relação ao nosso trabalho, àquilo que diz respeito  a nossa dinâmica interna,
num momento que a gente precisa ter total atenção ao que significa isso, esse momento que a
gente tem vivenciado no aumento exorbitante de casos, de mortes principalmente - o que é
mais preocupante. Essa semana eu recebi um stories, desses que a internet coloca para gente, e
aí me chegou uma lembrança… (falha na transmissão do áudio)...

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Vereadora Jô?

A SRA VEREADORA JÔ OLIVEIRA: E quero agradecer também a presença de Filipe Reul, de
Miguel, Miralva que são pessoas que estão aí à frente desse vírus. Como eu tenho sempre
colocado, não é fácil! Reforço, aqui, a minha solidariedade do que diz respeito a estar na gestão
e a oportunidade de conduzir uma pasta, principalmente, da Saúde, nesse contexto da
pandemia. Eu, particularmente, não dormiria, digo de antemão. Mas todos têm cumprido sua
parte e é importante registrar o que tem sido feito! E aí, assim, queria começar colocando
algumas questões, só de algumas perguntas que eu tenho para colocar aqui, mas é importante
falar sobre a questão da vacinação. A vacinação, além de tudo, está em terceiro lugar, como o
Estado que mais vacina em todo país, e a Paraíba é o primeiro Estado do Nordeste. Então, é
importante que traga… (falha na transmissão do áudio)... com o próprio Secretário Geraldo
Medeiros, que tem estado a disposição para dar informações. Inclusive, foi corrigida aquela
informação com relação à dosagem de vacinas de Campina... quando eu vejo essa matéria da
questão da duplicação, que causou, inclusive, essa informação. E aí eu queria colocar duas
coisas. Primeiro, no que diz respeito a essa vacinação e a diferença  que a gente vivencia - por
exemplo, para quem acompanha na realidade - como vai conduzir... por exemplo, a minha mãe,
minha tia, foram atendidas com dificuldade de acessar o cadastro, ao entrar nesse espaço. Mas
também tem a realidade das pessoas que vão nos postos de saúde para tomar a vacina ou,
quando nos postos de saúde, a gente tem muita dificuldade, tem muita fila, tem muita
aglomeração. Então, é importante que se leve no sentido de construir alternativas coletivas
para, principalmente, as pessoas idosas que têm que passar por situações desse tipo. E aí, tem
se colocado isso nas redes sociais. É importante que a gente atente para o seguinte: minha
maior dúvida, que é a maior preocupação de todo mundo, é quando... inclusive, vocês já
colocaram aqui que não há previsão, mas fica difícil... as pessoas perguntam muito, por
exemplo: “e o grupo de sessenta anos que não conseguiu acesso?”, porque somente uma parte
do grupo de sessenta e um, que pode acessar. Do grupo de sessenta e um anos, somente uma
parte teve a possibilidade de acessar o drive thru e que pode se vacinar. Então, essa outra
parcela, quando ela pode ter acesso? E, principalmente, eu tenho visto também nas redes
sociais - e eu acredito que também deva ser preocupação da Secretaria - é com as pessoas que 
tomaram a primeira dose e não tomaram a segunda. A gente precisa fechar esse ciclo de
vacinação! Se as pessoas tomarem a primeira e não tomarem a segunda, automaticamente,
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praticamente, você perdeu até a dosagem toda! Então, eu queria reforçar aqui, como sugestão,
a importância de se ter campanhas educativas, informações, divulgações em meio aberto, nos
rádios, enfim, que a gente possa estimular essas pessoas que tomaram a primeira dosagem,
que compareçam aos postos, no momento que se tem a vacina. A questão é que se tenha
campanhas nesse sentido. A gente sabe que tem muita dúvida em relação ao plano. Sempre
que as pessoas me perguntam, encaminho o documento que recebi tanto da Secretaria de
Saúde como do município, mas é importante que haja resposta, porque quanto mais pessoas
informadas menos problemas a gente tem na execução do plano. Então, é uma preocupação
específica da segunda dosagem, mas é importante que a gente coloque essa ferramenta, a
informação, a comunicação, como parte importante e fundamental para todo processo de
vacinação, para todos nós, do plano, de um modo geral. E muitas perguntas que nos chegam diz
respeito às categorias dos profissionais, em especial àquelas que são postas como serviços
essenciais, mas, principalmente, as doulas (que eu já conversei rapidamente com Carol a
respeito disso, mas que tem que ver o oficio encaminhado para Secretaria) que não foram
imunizadas. Por exemplo, foi aberto um cadastro para profissionais de saúde da rede privada.
As pessoas se cadastraram, mas, por exemplo, não foram imunes. Outra questão que nos chega
são terapeutas, são aquelas pessoas que fazem ou estão fazendo atendimento home care. A
gente sabe que é uma demanda crescente. Inclusive, eu recebi um relato de um profissional
dessa categoria colocando o quanto estão exaustos para fazer esse atendimento. Nem todo
mundo acessa a rede pública e as pessoas têm a possibilidade de acessar, mas algumas
exceções estão também sujeitas a isso. O profissional está indo a sua casa, a gente sabe as
preocupações que a gente deve ter nesse sentido. Então, nos chega muitas demandas de
pessoas que estão na área de saúde e que estão fazendo esse atendimento e não conseguiram
a imunização. E a última coisa - não sei como está o meu tempo - mas eu, particularmente, já
coloquei com o Secretário, mas reforço aqui, inclusive, sobre dados específicos de Campina
Grande. A gente faz aquela busca rápida a respeito, aos sites oficiais da saúde, como, por
exemplo: o Governo do Estado, tem site em que acessam os dados epidemiológicos com
relação a COVID; acessa quantas pessoas que foram afetadas pela COVID; quantas são pardas, 
pretas, amarelas; você consegue acessar inclusive por sexo; a maioria das pessoas que foram
contaminadas, inclusive, com relação a óbito. E aí eu não consigo visualizar ou ampliar essa
informação. Também podemos acessar essa informação com relação a Campina Grande?
alguém já perguntou aqui quais são os bairros mais afetados pela COVID. Então, assim, a gente
também não tem parâmetros nesse sentido. Eu sei das coisas que são do âmbito da Secretaria,
que são âmbitos internos, mas é importante também que a gente tenha essas informações e
também com esse espaço, até para que a gente possa contar com projetos de lei, apresentar 
alternativas, coisas que possam contribuir para a população de Campina. E as pessoas que estão
afetadas pela COVID, que a gente possa propor ações que dialoguem com esse perfil, essa
demanda realizada na cidade de Campina Grande. Então, de novo, a gente coloca aqui a
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importância… (falha na transmissão do áudio)... que principalmente nos possibilite… (falha
na transmissão do áudio)... qualquer coisa… (falha na transmissão do áudio)... Obrigada.

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Com a palavra, o Vereador Janduy Ferreira, o
próximo inscrito.

O SR VEREADOR JANDUY FERREIRA: Bom dia, Senhor Presidente! Bom dia a todos colegas!
Parabenizar a propositura da Audiência Pública, a nossa companheira Carol, a Comissão de
Saúde! Quero cumprimentar o Secretário Filipe Reul, a nossa amiga Marialba… Miralva Cuz,
nosso amigo Miguel Dantas, enfim, parabenizar a todos! Parabéns ao Prefeito Bruno Cunha
Lima pelo trabalho que vem fazendo; à Secretaria de Saúde pelo trabalho que vem fazendo em
toda Campina Grande, nesse período difícil de pandemia, aonde nós estamos ultrapassando um
ano de luta da COVID-19. Enfim, todas as perguntas que foram feitas aí... parabenizo a todos os
colegas que fizeram as perguntas e os comentários - bem pertinentes! Mas, Secretário Filipe
Reul, Miralva Cruz, eu acho que a minha pergunta, sugestão (não sei, da forma que entender)
eu acho que é muito importante nesse período... mas eu acho que a falta das vacinas,  elas não
foram só na Paraíba, foram em todo o nosso território brasileiro! Teve esse atraso nas vacinas e,
segundo dados do Ministério da Saúde... e a nossa preocupação pós a primeira dose da vacina,
segundo dados, cerca de um milhão e meio de idosos ainda não voltaram para tomar a segunda
dose da vacina. Nós sabemos que nosso Estado da Paraíba e, inclusive, nossa cidade a vacinação
avança. A preocupação é grande de nossos representantes, estão bem atentos, inclusive, nossa
Câmara de Vereadores, a nossa Comissão - da qual sou um fiel colaborador - de ações por parte
da Secretaria de Saúde do município, também da Casa Legislativa, aonde temos nossa
contribuição sobre todos os aspectos, no contexto animal, em todos os aspectos da saúde
pública, enfim. Mas eu queria saber do nosso Secretário e da nossa Coordenadora de
Imunização, é... qual plano para que nossa cidade, ela não atrase a segunda dose da vacina?
Para... qual a maneira? Eu sugiro uma campanha de conscientização, a qual essa
conscientização chegue em todos os recantos do nosso município, para que nossa parte nós
faça, para que não atrase a segunda dose da vacina! Haja vista de ter um valor muito grande, é
um valor muito grande para que essas vacinas sejam aplicadas, para que a imunização desses
idosos, dessas pessoas, para que eles fiquem livre e curados, ou seja fique impedido de contrair
o vírus, e para toda nossa população... isso é importante e acredito que seria importante um
trabalho de conscientização, para que as pessoas voltem a tomar a segunda dose da vacina,
para que as pessoas saibam que isso tem um custo, saibam também que isso é de muita
importância. Você tomar uma dose da vacina e não tomar a segunda dose, a pessoa fica
praticamente sem nenhum efeito! Vossas Excelências nossos colegas Vereadores sabem disso!
E, principalmente, as autoridades sanitárias, os técnicos da saúde. Enfim, eu queria só saber
qual o plano de imunização que temos para o futuro da segunda dose da vacina. Já agradeço de
coração e parabenizo a todos pelo trabalho e pelas ações, enfim, por tudo que tem feito por
nossa Campina Grande. É um momento muito difícil! É muito sério a questão da COVID-19! Eu
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sou muito cuidadoso e cauteloso com as minhas andanças que eu tenho em toda Campina
Grande, com muito cuidado, com higienização, conscientizando as pessoas para que tomem
cuidado, para não contrair o vírus e, enfim! Essa é minha pergunta! Já agradecendo a todos.
Muito obrigado, Senhor Presidente!

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: A Vereadora Jô me fez a solicitação para fazer um
pequeno agradecimento. A Vereadora Jô com a palavra.

A SRA VEREADORA JÔ OLIVEIRA: Obrigada, Senhor Presidente. Na verdade, eu queria
agradecer, inclusive, sempre que eu tenho precisado de informação a Secretaria tem estado
disponível, à disposição, para que a gente ligue, acerca desse processo. Então, queria deixar
aqui o meu agradecimento, em especial, à Vanda.

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Pronto, então…

A SRA VEREADORA FABIANA GOMES: Senhor Presidente, eu quero me inscrever também, viu?

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Pronto, inscrevo! Pronto, o próximo inscrito é o
Vereador Rubens Nascimento. Em seguida, a Vereadora Fabiana Gomes. Eu gostaria de saber
dos Vereadores presentes se alguém mais deseja, é... se inscrever para... para fazer, para falar.
Pronto, Vereador Rubens Nascimento. Vereador Rubens? Enquanto o Vereador Rubens... eu
acredito que não está mais na... na sala. Com a palavra, a Vereadora Fabiana Gomes.  

A SRA VEREADORA FABIANA GOMES: Bom dia, Senhor Presidente! Bom dia a todos os colegas
Vereadores. Gostaria, primeiramente, de parabenizar a minha Presidente da Comissão de
Saúde, Carol Gomes, pela sessão especial de hoje, onde viemos tratar da vacina, né?
Precisamente da COVID-19, é... parabenizar e agradecer também a presença do Secretário Filipe
Reul, do Diretor Miguel Dantas e da Coordenadora de Imunização Miralva. É... quando o
Secretário fazia uma retrospectiva do ano passado da COVID, aí, passa na mente da gente
tanta... tudo que passamos até agora, nesse mais de um ano de pandemia, né? E o sentimento
que eu tenho, não como Vereadora, mas como Campinense, é de cuidado. É... desde da gestão
do então prefeito Romero Rodrigues, é... nós, como população campinense, nós nos sentimos
cuidados por toda a equipe, então estender, é... os agradecimentos e parabenizar a vocês que
estão aí nos bastidores, cuidando tão bem da população de Campina, é... num momento
atípico, pandêmico, onde vocês tiveram que aprender assim, é... eu digo que foi com a ciência,
mas também, com o caráter de cada um, de ter a delicadeza de se preocupar com o outro, de
sair de suas casas, de ir trabalhar, é... o diretor Miguel, nós conversávamos eu e Carol com ele,
semana passada, e ele disse que nem um dia sequer deixou de ir para a Secretaria, ali, com
Miralva e toda a sua equipe, pra traçar estratégias, pra tá ali cuidando das pessoas. Então,
deixar aqui o... os meus agradecimentos como cidadã campinense, mas também como
Vereadora, pelo cuidado que vocês têm tido. Existem falhas, lógico! Existe, é... muito a ser
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melhorado, nós não temos dúvida, porque nós estamos juntos todos os dias aprendendo com
as dificuldades. Então, é... eu queria - que cada um tão fazendo as suas perguntas - e eu queria
deixar essa pergunta, sabendo de antemão que o cronograma da vacina vem do Ministério da
Saúde, mas eu gostaria que vocês, é... e eu venho deixar também, não só a pergunta, mas
venho deixar também a preocupação como estudante de odontologia. Nós somos uma classe
que entramos como trabalhadores da saúde, não como profissionais de saúde, mas nós já
estamos, quando nós estamos no final do curso, nós já estamos atendendo pacientes e ficamos
vulneráveis, aqueles aerossóis, somos profissionais que trabalhamos diretamente com a
secreção do paciente, sem a proteção, né? Existe todo o cuidado, todo o... os cuidados que nós
temos, mas sem a proteção, somos os mais vulneráveis a... a... a todos os tipos de doenças que
são transmitidas através de secreção. Então, venho deixar a minha pergunta: alguns
profissionais de saúde, como os dentistas, alguns já se cadastraram... ficam na pergunta: 
“Fabiana, e aí, a gente espera eles retornarem?”. Eu queria que vocês deixassem claro isso: se
quem fez o cadastro pelo aplicativo, se vocês respondem ligando pra eles. E os estudantes de
odontologia: “Eu tô louca para me vacinar.” E eu quero saber os... os estudantes de odontologia,
como os demais estudantes, como eu digo odontologia, como é a classe que eu, no momento,
me insiro é... como também os estudantes de fisioterapia, que tem contato direto com o
paciente, os estudantes de... de medicina, que a Vereadora Eva já solicitava, é... vacinas para os
internos. Então, eu gostaria de deixar essa pergunta e os parabéns a vocês pelo reconhecimento
do trabalho. Muito obrigado, Senhor Presidente!

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: É... nós temos o Vereador Rubens está aqui, o
Vereador Pastor Luciano Breno, marcando presença. O Vereador Rubens teve um problema de
conexão com o gabinete dele e ele vai fazer a fala dele daqui nesse instante aqui. Nesse
instante, eu passo para que ele possa fazer...

O SR VEREADOR RUBENS NASCIMENTO: Nobres amigos, tudo bem? Bom dia ao Senhor
Secretário, Miguel Dantas, Miralva. Miguel aí com esse novo layout, de barba, ainda não tinha o
visto desta forma! Mas agradecer, Senhor Presidente, também pela participação aqui do vosso
gabinete! Tive um problema de conexão, mas quero deixar, Presidente Marinaldo, meu protesto
aqui, da forma que nós publicamos ontem, né? Que precisamos voltar presencialmente para as
sessões, porque, infelizmente, de uma pauta tão importante trazida pela Comissão de Saúde -
Vereadora Carol está de parabéns - merecia, de fato, até mesmo pela relevância das
circunstâncias de pandemia, estarmos presencialmente, dentro das circunstâncias, também, de
segurança sanitária, obviamente, fazendo um bom debate, um debate mais abastecido e
trazendo também os reconhecimentos devidos à gestão municipal que, de fato, tem... não tem
medido esforços para poder enfrentar essa situação na nossa cidade e que, graças a Deus,
tecnicamente a Prefeitura Municipal de Campina Grande, ela é muito bem servida com os seus
quadros técnicos, né? O próprio Secretário que, de fato, tem sido uma surpresa, pela juventude,
não é? Que quando assumindo a gestão municipal, a... no ano passado, não é? De repente foi
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chamado para enfrentar, talvez um dos maiores problemas da humanidade pra essa geração,
para essa nossa geração e ali dando o enfrentamento de uma forma muito grandiosa! E até
mesmo das suas falas e participações na imprensa, eu sempre tenho destacado essa postura
muito calma, muito tranquila, né? Mesmo que dentro de uma circunstância de muito terror, a...
mas sempre transmitindo uma tranquilidade e de uma participação muito louvável! Isso acaba
tranquilizando mesmo o coração das pessoas a... diferente de certas posturas, não é? E eu até
coloco posturas estadualizadas que, geralmente, apregoa sempre o lado muito mais negativo de
uma circunstância já difícil, não é? Que, infelizmente, sempre traz - e falei na Tribuna em outra
ocasião - um peso, não é? De um sentimento muito mais difícil que a própria pandemia já o é.
Então, eu quero parabenizar o próprio Secretário. Também eu opto por fazer uma referência
elogiosa à gestão do ex-prefeito Romero Rodrigues que conseguiu - e na bênção e na graça de
Deus - ter municipalizado o Hospital Pedro I, à época nem se pensava em pandemia, mas foi
uma... uma decisão tão importante, que hoje nós temos um equipamento que praticamente
tem salvado muitas e muitas vidas e mesmo que, infelizmente, com o óbito de muitas pessoas,
igualmente importando com a cidade, mas essas perdas têm sido muito menores do que, por
ventura, nós não tivéssemos uma gestão tão responsável, não é? De ter ou de tá enfrentando
essas circunstâncias, agora, claro, que potencializada pela gestão do Prefeito Bruno Cunha Lima,
que tem igualmente não medido esforços para enfrentar essas circunstâncias, tanto é que
anunciou para o próximo sábado a visita do nosso ministro paraibano da saúde, que estará
conhecendo esses equipamentos pessoalmente e quem sabe ali se comprometendo com alguns
encaminhamentos. Mas fica uma dúvida muito particular, Senhor Secretário, já para encerrar a
minha fala. É no contexto dessa circunstância de vacinas tantas, de tantos laboratórios, não sei
como é que fica a própria reação dessas vacinas, na eventualidade de essas pessoas... eu
mesmo, eu tenho uma situação de alergia grave, não sei se isso se inclui no rol de
comorbidades, como se chama. Mas existe aí uma série de medicamentos que eu... que eu sou
impedido de estar... principalmente, de anti-inflamatórios e se há casos, efetivamente, na
diferenciação dessas fórmulas de vacinas, de pessoas que venham a sofrer algum tipo de
reação. É apenas uma dúvida que eu coloco, porque, assim, como cidadão e também pensando
no rol de pessoas, nas pesquisas que faço que, é... são detentores de alergias tantas, se isso
acaba também... trazendo algum tipo de risco. Apenas para nos tranquilizar quando, de fato,
chegar a oportunidade da vacinação para a nossa faixa etária ou mesmo pessoas que já estão
em processo de vacinação, se, por ventura, são detentores dessas alergias, se vocês tem algum
indicativo local aqui, de pessoas que podem ter tido algum tipo de reação pela diferença dessas
fórmulas dos laboratórios tantos. É apenas uma colocação que eu faço. Muito obrigado, Senhor
Secretário! Obrigado ao Presidente Marinaldo por ter cedido o seu espaço da estrutura da
Presidência pra minha participação! Mas renovando aquele registro inicial. Obrigado!

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Pronto, eu agradeço a Rubens, mas, é... já deixando
claro que o protesto que o Vereador Rubens faz aqui nesse instante, com relação às sessões
remotas, eu... me perdoe a franqueza, Vereador Rubens, mas eu não acho que está havendo
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nenhuma descontinuidade dos serviços com relação à Casa, ou seja, tudo está ocorrendo...
claro que nós vamos tomar, a cada dia que as coisas pra... no caso de COVID, está diminuindo,
mas nós vamos tomar medidas de acordo com o que está ocorrendo. Então, a Mesa, nesses
dias, nós estaremos reunidos para que tomemos decisões. Agora não vejo, assim, necessidade
de repúdio por as sessões estarem sendo realizadas de forma remota, até mesmo porque nós
estamos seguindo protocolos... protocolos que são essenciais, mas respeito ao pensamento e
aqui é uma Casa democrática e cada um tem o... o seu direito, a vontade e a forma de se
expressar e de forma de pensamento. Eu só... Vossa Excelência, Vereador Rubens, sabe do
respeito, do carinho enorme que eu tenho por Vossa Excelência , mas é... eu divirjo... divirjo
com relação a essa questão de... da questão de que essas sessões remotas estejam causando
algum dano para as... aos andamentos dos trabalhos da Casa e continuadamente para os
encaminhamentos dos projetos e proposituras dos Vereadores e notadamente para a cidade de
Campina Grande. Então, próximo inscrito... Vereador Rubens já falou, Fabiana já falou. Pergunto
se alguém mais deseja usar da palavra. Pronto, não havendo mais, eu passo já a palavra para o
Secretário... eu gostaria de deixar o Secretário Filipe Reul para o final... eu não sei se têm
algumas perguntas dirigidas para Miralva e para Miguel. Então, eu passo a palavra para Miralva,
para que ela possa já falar, para fazer as suas considerações finais.

O SR CONVIDADO MIGUEL DANTAS (DIRETOR DE VIGILÂNCIA EM SAÚDE): É... respondendo,
Presidente, ao Vereador Rostand, é... nós sabemos que... que... é... o COVID, oficialmente, ele
surgiu numa província chinesa chamada de Wuhan, né? E a partir dessa província, por ser um
centro comercial, é... de... de... com magnitude muito grande, ou seja, de um comércio muito
ativo com o restante do mundo. Então, houve uma... uma distribuição do vírus de uma forma
muito rápida. Então, hoje, praticamente o mundo inteiro comercializa com a China. Então, é...
querendo ou não, esse vírus foi para a Europa e da Europa, veio para o Brasil, não é? Com
brasileiros que estavam lá, ou de férias ou a trabalho, enfim, é... vieram para o Brasil trazendo
esse vírus e aqui encontrou um ambiente propício pra disseminar-se. A segunda resposta seria
que a vacina, ela, na verdade, ela é o próprio vírus enfraquecido, não é? Ao ponto de que,
sendo colocado no nosso corpo, ele permite que nossas defesas, é... façam o reconhecimento,
é... desse vírus enfraquecido e tenhamos, a partir de então, as nossas defesas prontas para que,
ao chegar o vírus, de fato, nós não sejamos pegos por ele. Então, na verdade, toda a vacina se
comporta assim, dessa mesma... dessa mesma forma. Então, é o vírus enfraquecido colocado
no nosso corpo para que nossa defesa o reconheça quando ele vier de fato, pra quando ele vier
valendo, não é? Como a gente fala na... na... gíria popular. E... e... para o amigo, Vereador
Rubens, eu tô mudando o layout hoje de novo, viu? Da barba! É temporário só! É temporário.
Hoje eu tô mudando de novo para layout antigo, não se preocupe! Dona Fátima...

A SRA VEREADORA FABIANA GOMES: Porque depende muito de Trícia, né, assim, a situação?
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O SR CONVIDADO MIGUEL DANTAS (DIRETOR DE VIGILÂNCIA EM SAÚDE): É depende!
Depende! Depende muito absolutamente dela! Ela já deu o aval, já deu a autorização e eu tô
mudando o layout hoje. E, Dona Fátima, eu quero um chocolate também, viu? Eu queria muito
um chocolate da senhora. Jô recebeu, Vereador Marinaldo, deve ser muito gostoso. Então, ficou
aqui eu e Miralva e doutor Reul, aqui, com muita vontade de provar do seu chocolate, tá?

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: É... é... Miguel, é um chocolate quente que ela
mesmo prepara, gostoso, muito bom mesmo. Então, inclusive estou muito revigorado depois
que tomei o chocolate... chocolate de Dona Fátima hoje! Fiquei mais revigorado, viu?
Chocolatezinho, aí preparado com muito carinho, ela sempre faz isso, tá certo?

A SRA VEREADORA DONA FÁTIMA: Senhor Presidente, diga aí a Miguel e ao nosso Secretário e
a nossa amiga aí que na próxima reunião que tiver a equipe, nós trazemos o chocolate!

O SR CONVIDADO MIGUEL DANTAS (DIRETOR DE VIGILÂNCIA EM SAÚDE): Tá certo! Obrigado,
Dona Fátima! Obrigado!

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: O Pastor Luciano, Dona Fátima, está cobrando
também o mungunzá que a senhora prepara.

A SRA VEREADORA DONA FÁTIMA: Eita, mas nós vamos fazer, Marinaldo! Deixa voltar, se Deus
quiser, que nós vamos comer esse mungunzá.

A SRA VEREADORA CAROL GOMES: A tapioca também, né, Dona Fátima?

A SRA VEREADORA DONA FÁTIMA: Eita, Carol, vamos sim!

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Se Deus quiser, viu? Pronto, então, o próximo para,
é... para concluir e responder as perguntas, eu gostaria de saber dos presentes se se sentem
contemplados com as perguntas que foram formuladas para Miguel Dantas. Dona Fátima.

A SRA VEREADORA DONA FÁTIMA: Eu podia fazer só uma observação pro Secretário?

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Pode! Pode, Dona Fátima.

A SRA VEREADORA DONA FÁTIMA: É porque, Senhor Secretário, eu recebi uma denúncia do...
do PSF do Tambor. A menina pedindo pra dar uma olhada por lá, nas equipes que tem alguns
idosos que estão assim massacrados, né? Massacrados, porque quando chega que não tem a
dose, invés de informar que vai chegar e todo mundo vai tomar a vacina, não! A pobi disse que
não sabia e mandou a velhinha se virar, uma senhora com setenta e cinco anos! Eu acho uma
falta de respeito, sei que não é educação que realmente a Secretaria passa, né? Mas cada um
dá o que tem, porque graças a Deus, no posto da nossa comunidade, eu acho que as meninas
de lá estão de parabéns, porque elas têm tratado as pessoas muito bem! Meu esposo mesmo
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foi vacinado lá e ficou encantado com o atendimento, tanto no entregamento das fichas, de
manhã, como na hora da vacina. Tudo muito organizado, ninguém toma lugar de ninguém.
Então, é umas denúncias que têm que rever. Eu acho que é Miguel o coordenador dos PSF e
pudesse rever esses casos, né? Pra que a gente levasse os mais velhos, até por respeito mesmo
à idade, porque a minha mãe dizia que sempre a gente tem que respeitar os mais velhos e às
vezes eu sei que a idade não quer dizer nada, mas eu acho que um senhor de idade, num
momento em que a gente trata mal, a pessoa sai dali com muita raiva. Inclusive, a pessoa ligou
ali pra minha amiga e disse que não vai mais tomar a segunda dose. Então, fica esse descaso.
Inclusive, eu tinha comentado até com Carol, lá no dia que fui tomar a minha vacina. Então,
deixa a gente muito triste, mas a Vila Cabral, eu quero dizer que a equipe lá está fazendo um
trabalho muito, muito bom mesmo! Estão de parabéns a equipe de lá. Muito obrigado!

O SR VEREADOR ROSTAND PARAÍBA: Eu queria... O Filipe Reul está na sala, Presidente?

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Tá, pode falar, Vereador Rostand.

O SR VEREADOR ROSTAND PARAÍBA: Porque, é... Miguel Dantas, é... falou aí e eu queria que o
Filipe Reul... vê se ele dá pra resolver essas testagens lá na Zona Leste, né? E também ele
mande dá uma olhadinha lá no posto médico lá do Glória que tem dois... (falha na transmissão
do áudio)... lá. O posto que tem lá do Glória é o que responde àquele pessoal lá que pega
aquela parte do Jardim América I e II. Aí dá uma passadinha que o pessoal quer... e o pessoal da
saúde faça uma presença lá. E eu gostaria da testagem, vamos ver se o Senhor tem
possibilidade de colocar lá, tem muito espaço na nossa Zona Leste, é o pessoal que tá me
cobrando.

A SRA VEREADORA JÔ OLIVEIRA: Então, sobre a minha pauta, se o Senhor me permite, é...
aqui, a gente tinha recebido também, Miguel, como questionamento da saúde, é... e aí São
Januário, Catingueira... (falha na transmissão do áudio)... o movimento de encaminhar esses
ofícios que encaminhado por nossas redes sociais, igual Fabiana colocou, muita gente pergunta,
né? E coloca pra gente também essa obrigação pra dar o retorno. Então, São Januário,
Catingueira, em específico a falta de médico para o pré-natal. É... em São Januário é o
atendimento médico do ponto de vista de curativo, nesse sentido. Mas vou encaminhar essas
demandas que têm chegado pra gente que, óbvio, é importante para a pessoa procurar um
serviço pra uma finalidade e não encontram um retorno. Principalmente atendimento
adequado, né? Pra que você... (falha na transmissão do áudio)...

O SR CONVIDADO MIGUEL DANTAS (DIRETOR DE VIGILÂNCIA EM SAÚDE): É, só... só uma
observação, é... Vereadora Jô e Presidente, Rostand, na verdade quem... quem responde pelos
postos é doutora Samira Duarte, que é a gerente de atenção básica. Já fui gerente de atenção
básica, já fui diretor de atenção à saúde, mas hoje estamos na vigilância. Então, é... é... seria
importante realmente tornar de conhecimento de doutora Samira, através de ofício, de
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qualquer... de qualquer meio de comunicação, né? Ofício ou não, é... providências urgentes
para que isso seja sanado, é... da forma mais rápida possível.

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Concluiu já? Então, pronto! Com a palavra, o
Secretário Filipe Reul para,  é... é... fazer... responder as perguntas que podiam, mais algumas
colocações que o mesmo queira colocar e, obviamente, assim, as considerações finais.

O SR CONVIDADO FILIPE REUL (SECRETÁRIO DE SAÚDE DE CAMPINA GRANDE): Bem, vamos lá,
tava aqui atento, acompanhando todos os questionamentos. Começar pela Vereadora Eva.
Agradeço, Vereadora, as palavras, o carinho que eu tenho pela senhora, é... desde o ano
passado quando estava à frente da... da Semas, também tivemos um suporte incrível, é...
fundamental com a Semas, as pessoas vulneráveis, os moradores de rua… (falha na
transmissão do áudio)...

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Secretário? Teve uma quedazinha aí. Miguel
Dantas...

O SR CONVIDADO FILIPE REUL (SECRETÁRIO DE SAÚDE DE CAMPINA GRANDE): Tá me
ouvindo?

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Tô, agora sim!

O SR CONVIDADO FILIPE REUL (SECRETÁRIO DE SAÚDE DE CAMPINA GRANDE): Vamos lá,
agradecer primeiramente à Vereadora Eva, por suas palavras pelo carinho que eu tenho, é... o
ano passado a Vereadora, inicialmente, estava à frente da Semas, onde trabalhamos também
em conjunto, em parceria, a exemplo do cuidado que a gente tem com a equipe nossa aqui do
consultório na rua, em parceria com a Semas, fazendo um acompanhamento das pessoas
vulneráveis, dos moradores de rua, fazendo testagem, fazendo aplicação. O ano passado, é... da
vacinação contra a influenza também com essas pessoas. E a Vereadora Eva sempre nos deu um
suporte, é... muito importante. Obrigado pelas palavras! Estamos aqui nessa luta, nessa batalha
diária. É... desejando a todos um olhar humanizado, esse... esse é o meu perfil de ouvir, dialogar
e sempre buscar soluções, é... pra que a gente tenha uma saúde pública aqui em Campina
Grande cada vez melhor. Não é fácil, não é simples, mas a... a luta é diária e eu tenho muita
vontade, sim, de cada vez mais melhorar o nosso sistema público de saúde aqui da Rainha da
Borborema. Vereador Rostand, é... falou sobre essa problemática, inicialmente, desses
problemas psicológicos, que realmente todos falaram. É mais de um ano de sofrimento e
pessoas, é... isoladas, sem ter mais aquele contato que a gente é acostumado. O brasileiro é
acostumado com o contato especial, com carinho, com abraço, com aperto de mão, com as
reuniões. Infelizmente, essa pandemia impede essa... essa nossa rotina, é... o Senhor colocou
um ponto importante e que eu não falei na... na naquela explanação, que a gente tem se
preocupado, realmente, com a saúde mental das pessoas. A gente tem investido nessa... nessa
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área também aqui em Campina Grande. A gente, recentemente, juntamente com o Prefeito
Bruno, abriu o programa Superar… (falha na transmissão do áudio)... é um atendimento pra
pacientes pós-COVID e que tem atendimento psicológico, atendimento de fisioterapia. Eu
convido aos Vereadores a fazer uma visita lá, que fica um espaço super bem estruturado, os
profissionais que estão lá dando essa total atenção que é super importante! É o primeiro
programa do Norte/Nordeste de Campina Grande, é... saindo na... na dianteira em relação a
isso. A gente também ampliou o ambulatório de saúde mental aqui no Centro de Saúde do
Catolé - também foi a primeira inauguração do Prefeito Bruno, na gestão do Prefeito Bruno
Cunha Lima, que também tem dado suporte para toda população da cidade de Campina
Grande. Já estão pensando, inclusive, em ampliar de tão grande que está a procura de pessoas
pelo ambulatório de saúde mental, lá no Centro de Saúde Catolé. Enfim, a gente tem voltado a
atenção também para essa parte. As pessoas não adoecem apenas de COVID, a gente tem se
preocupado com a nossa equipe técnica aqui e dá total suporte à população de Campina
Grande. Em relação ao centro de testagem da Zona Leste, eu fiz o pedido ao Ministério da
Saúde, né? Para habilitação para funcionar, inclusive lá na Pedro Lemos. A gente está
aguardando autorização, habilitação, por parte do Ministério, para que a gente possa colocar
esse centro de testagem para funcionar, nessa tão importante área de Campina Grande, que é a
Zona Leste. É uma pauta que a gente pode cobrar do Ministro no próximo sábado aqui em
Campina Grande. Eu levo ofício do pedido de habilitação que a gente fez com o número da
proposta, para que a gente tente juntos esse despacho. Eu acredito que o ministro, por ser
paraibano, terá uma sensibilidade para autorizar a habilitação desse centro de testagem na
Zona Leste. Vamos para outra parte aqui, agora. Vereadora Dona Fátima, também agradeço as
palavras, Vereadora. Parabenizando o trabalho de toda equipe aqui da Secretaria de Saúde.
Como eu disse, a gente tenta fazer o possível e o impossível para que a gente possa buscar uma
saúde de qualidade. E a gente tá aqui nessa luta diária de fazer um SUS cada vez mais
humanizado. Em relação às vacinas, Vereadora, todos os profissionais da FAP, como Miguel
falou na sua fala... todos os municípios da Paraíba tiveram suspensão dessa vacinação no mês
de fevereiro. Campina Grande recebeu pouquíssimas doses para trabalhadores de saúde, o que
atrapalhou esse cronograma que a gente tinha planejado de fazer essa imunização. Além dessa
paralisação, como eu falei no início da minha fala, a gente tem o número subestimado de
trabalhadores de saúde aqui de Campina Grande - pouco mais de onze mil registrados junto ao
Ministério da Saúde. A gente, essa semana, conseguiu essa alteração para vinte um mil
trabalhadores, junto à CIB. A gente vai encaminhar as informações para o Ministério alterar
esses dados e poder enviar, cada vez mais, esse complemento de vacina para os trabalhadores
de saúde, que vai do porteiro de uma unidade a um médico, aquele que atua na UTI. A gente
conseguiu para os trabalhadores autônomos, odontólogos, fisioterapeutas. Com essa alteração
de quantitativo de profissionais de saúde, trabalhadores de saúde a gente vai conseguir fazer
essa imunização aqui em Campina Grande. A gente tem um cronograma de continuidade de
vacinação da FAP, Hospital Antônio Targino, nas demais unidades privadas aqui de Campina
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Grande, trabalhadores autônomos. Inclusive, a gente abriu um cadastro no site vacinação
(campinagrande.pb.gov.br), onde já vão superando mais de quatro mil trabalhadores de saúde
que já fizeram esse cadastro e estão aguardando esse nosso planejamento, esse nosso
cronograma de vacinação. Infelizmente, dependemos da chegada de doses, do direcionamento
por parte da Secretaria Estadual de Saúde, de separar um percentual, para que a gente possa
dar continuidade a essa vacinação aqui em Campina Grande. Vereadora Jô Oliveira, também
agradeço as palavras, a Secretaria de Saúde de Campina Grande, a nossa equipe técnica, a
nossa chefe de gabinete está de portas abertas para todos, para que a gente possa juntos
construir, ouvir e buscar sempre melhorias. A senhora falou essa questão dos drivers, das Upas
e dos postos de saúde, para quem não ter a diferenciação de atendimento, para que não tenha
aglomerações. A gente sempre tem trabalhado com a diretora da atenção básica, Jaime, e a
gerente, Samira, para que a gente não tenha problemas na vacinação dos idosos junto à
atenção básica do município. Os drivers, a gente sempre faz o cadastramento prévio, um
agendamento prévio para que as pessoas se dirigiam, seja ao Clube Campestre, seja ao Parque
da Liberdade, ao INSS da Avenida Dinamérica, o Meninão, que são os pontos que a gente tem
utilizado para fazer esse tipo de vacinação. E é uma vacinação, vamos dizer, mais tranquila,
porque as pessoas vão com horário marcado e ficam ali nos seus carros, não tem necessidade
de descer. Isso facilita mais a nossa atuação! Em relação à atenção básica, a gente faz um
encaminhamento das doses de acordo com os cadastros que cada unidade tem do público,
naquele momento que está sendo vacinado. Miralva sempre tem essa preocupação de enviar o
quantitativo das pessoas que são cadastradas e o percentual a mais para qualquer problema
que tenha, de pessoas que não são atendidas naquela região pela unidade básica, possa
receber esse imunizante, a vacina lá nesse local. Mas a gente tem trabalhado, ouvido sugestões
também, principalmente, para que a gente não tenha falhas e erros como aconteceu,
infelizmente, essa semana na cidade de João Pessoa, as pessoas aglomeradas em busca de
vacinas. Falta de informação, principalmente, causa muito isso! Eu vou ouvir essa sua sugestão
também de melhorar essa parte de comunicação. Eu vou passar... já me reúno hoje com a
equipe de comunicação aqui da Secretaria, porque é fundamental que a população receba
informação correta, a informação de forma constante, para que a gente não tenha falhas nessa
campanha de imunização aqui da COVID-19, que tem sido o anseio de toda a população - não
só de Campina Grande, mas de todo o mundo - para receber essa vacina. Eu acho que para a
Vereadora Jô... sim! Também teve o questionamento de duas unidades, São Januário e
Catingueira. Eu já vou passar essa demanda para as diretoras de saúde da atenção básica, que é
Jaime e Samira, para que busquem solucionar qualquer possível erro que tenha nessas duas
unidades, falhas que tenha nessas duas unidades para serem solucionados de imediato. Não é
fácil, temos uma rede muito grande, muitas unidades, muitas cabeças pensando diferente,
pessoas agindo, enfim, em desconsonância com a nossa com a nossa orientação, mas, tão logo,
a gente descobre. É super importante esse contato com a população tem com os Vereadores,
para que vocês possam nos passar essas demandas,e a gente resolver o quanto antes essa...
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esses possíveis erros e falhas que, infelizmente, ocorrem na prestação do serviço. Dona Fátima
também falou de Tambor, vou passar também essa demanda, Dona Fátima, sobre possível maus
tratos ou mau atendimento. Eu fico extremamente chateado quando chega denúncias desse
tipo… (falha na transmissão do áudio)... fazendo visita  nessa unidade, ouvir os usuários, eu
gosto muito disso. Não sou de ficar trancado em gabinete. Eu gosto de ir buscar informações
onde tem falha, para que a gente possa corrigir aqui na Secretaria de Saúde. Eu acho que de Jô
e de Dona Fátima foi isso. Vereador Janduy, um plano para que não tenha atrasos na aplicação
da segunda dose. É, realmente, melhorar essa comunicação com a população. O que a gente
tem sentido, Vereador de Janduy, é que as pessoas têm procurado o prazo correto para
retornar, para receber a sua segunda dose, aqui em Campina Grande, graças a Deus. As pessoas
estão com consciência de retornar para finalizar o ciclo de imunização, que é a D2, que é a dose
de reforço. Às vezes, uma vez ou outra, tem as pessoas se atrapalham com o prazo, porque
algumas tomaram a dose da AstraZeneca, que o prazo proposto pela... pelo fabricante é de
noventa dias para aplicação da segunda dose. O da Coronavac é o prazo sugerido de vinte e oito
dias. Nossas equipes, quando identificam essa... essa confusão do usuário, explica detalhando
quando é a data correta de retornar para receber a sua D2, a sua dose de reforço, seja no drive,
seja na unidade básica, sejam nos pontos fixos que a Secretaria de Saúde tem colocado aqui em
Campina Grande para fazer essa vacinação. A campanha de conscientização é super importante,
Vereador Janduy! Pode deixar que a gente vai reforçar sim e bater nessa tecla para que a
população retorne para tomar sua segunda dose. O importante é tomar a segunda dose! Já tem
estudos (e eu acho que vocês têm acompanhado na imprensa nos últimos dias) que se atrasar
dez, quinze, vinte dias para aplicação da D2, da dose de reforço, você não vai perder, é... a
primeira dose que recebeu. É sempre importante a gente estar destacando isso, informando
isso para a população. Sempre que eu posso, converso com as pessoas, principalmente, em
redes sociais, dizendo: “dia tal se eu... se não tomar vou perder a primeira dose? Vou ter que
tomar tudo de novo?”. Eu digo, não! Não vai perder a primeira dose! Eu peço tranquilidade a
todos! As doses chegarão a tempo na Secretaria Estadual de Saúde, nessa semana, para que a
gente possa dar continuidade na vacinação. Inclusive, priorizando, Vereador Janduy, a aplicação
da dose de reforço, a D2. A gente não pode dizer um cronograma de avanço para a próxima
etapa de vacinação, porque a gente ainda não sabe a quantidade de doses que vem para
Campina Grande. Mas o que eu sei é que a orientação da minha equipe, da equipe Miralva, é
que a gente deve priorizar a aplicação da segunda dose com essa nova remessa que deverá
chegar aqui em Campina Grande até o próximo sábado, para que a gente não perca esse ciclo
imunização, o fechamento desse ciclo, que é com a aplicação da segunda dose, a dose de
reforço. À Vereadora Fabiana Gomes transmito também meu abraço! Obrigado pelas palavras,
palavras de apoio e carinho. Tenho um apreço também enorme pela Senhora, pelo Vereador
Nelson - amigo pessoal que eu tenho também, um acesso excelente com ele. Sempre que posso
converso com ele. A experiência que Nelson tem, sempre me ajudando, colaborando, da mesma
forma. E, em relação à vacinação, é isso que eu expliquei há pouco a Dona Fátima. A gente tem
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sim a pretensão de fazer a vacinação dos odontólogos, dos estudantes de odontologia que já
estão na fase de estágios em clínicas, nos consultórios. A gente abriu esse cadastro. Essas
pessoas também podem fazer esse cadastro no site de vacinação aqui de Campina Grande, para
que a gente se programe e organize, de acordo com as doses que serão encaminhadas pela
Secretaria Estadual de Saúde, com o percentual que é direcionado para os trabalhadores de
saúde, para que a gente possa fazer essa imunização o quanto antes, certo? Vereador Rubens,
também agradeço as palavras, as palavras de apoio, de respeito, aqui, pela gestão de saúde de
Campina Grande. Em relação às reações da vacina, Vereador, se faltou alguma coisa, acho que
Miralva pode complementar. A gente inclusive abriu, no site da vacinação, um link, onde as
pessoas podem relatar qualquer reação adversa que tenha ocorrido, porventura... tenha
ocorrido quando recebeu a sua vacina. Mas o que a gente tem tido conhecimento, Vereador,
inclusive com esses dados, é... que a equipe tem recebido, são reações leves em sua grande
maioria, quando ocorre. São dores de cabeça leves, um pouco de dor no corpo, mas que são
passageiras, momentâneas, em ápice temporal pequeno - geralmente doze e, no máximo, vinte
e quatro horas. Apresenta sintomas em poucas pessoas, mas que a gente tem tido esse
cuidado, essa cautela que, quando ocorre as reações, a gente comunica de imediato no sistema
do Ministério da Saúde. Inclusive, é obrigação nossa fazer esses informes de reações adversas
aqui da vacina. Eu acho que eu respondi a todos. Se eu falhei em alguma resposta (ou por
omissão), eu estou disposto para prestar alguma informação e esclarecimento. Agradeço a
Vereadora Carol pela sua propositura, que é super importante esse diálogo! Sempre estive à
disposição da Câmara Municipal de Campina Grande e de toda a sociedade para prestar
informações. Muitas vezes o que falta para chegar à população é a informação correta. Algumas
pessoas agem de má-fé. Outras que poderiam agir de uma forma mais técnica, preferem causar
o pânico e o terror na cidade ou na população. E a gente aqui, à frente da Secretaria de Saúde,
sempre tem procurado passar essa tranquilidade no momento difícil que a gente vem
atravessando. Não é fácil! É cansativo! A gente tem que pedir muita força e fé a nosso Deus, ao
nosso Jesus, para que a gente possa dar continuidade nessa missão que a gente tem... que a
gente tem na frente dessa pasta, para que a gente possa, o quanto antes, se livrar dessa
pandemia, que a gente possa ter a nossa convivência de antes, convivência mais próxima, o
abraço, as confraternizações! Eu acredito que é o anseio de toda a população... e de toda a
população mundial. Eu acredito muito na ciência, acredito muito nos profissionais que atuam
diariamente para que a gente consiga isso o quanto antes. Obrigado ao Presidente e estou à
disposição de todos vocês.

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: A Vereadora Carol queria fazer alguma
consideração, é isso, Vereadora?

A SRA VEREADORA CAROL GOMES: Eu acho que Miralva quer falar alguma coisa! Miralva!

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Então, com a palavra Miralva -  Coordenadora.
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A SRA CONVIDADA MIRALVA CRUZ (COORDENADORA MUNICIPAL DE IMUNIZAÇÃO): É com
relação à pergunta do Vereador Rubens. No momento, nós estamos trabalhando com dois
laboratórios e alguns médicos, eles têm preferência por estar utilizando determinado
laboratório para determinadas patologias como, por exemplo, paciente que é portador de
câncer. Então, os médicos orientam fazer o da Butantan, o Coronavac. Existem as comorbidades,
mas, com relação a isso, não tem nenhuma contraindicação, nenhum laboratório (é mais a
preferência do médico mesmo). Como doutor Filipe já falou, com relação às reações adversas, a
maioria são leves e têm profissionais que receberam do laboratório Fiocruz, como exemplo, que
não tiveram sequer nenhum tipo de reação! Mas nós temos os mesmos profissionais, dos
mesmos hospitais, que tiveram uma reação moderada (como a gente chama) - dor de cabeça
intensa, até episódio de enxaqueca. Mas depende muito do... da pessoa, né? Mas isso a gente
vê, essa questão mais... a indicação médica com relação a comorbidades. E existem as
comorbidades que vão estar podendo receber essa vacina da COVID quando a próxima faixa
etária... quando a gente encerrar a vacinação dos idosos, as comorbidades vão entrar - mas a
gente ainda não tem a previsão de quando será isso. Mas tem a questão também da... da
preferência médica, viu, Vereador Rubens! E no mais, agradeço pela participação. Espero que a
gente tenha esclarecendo as dúvidas dos Vereadores e estamos sempre à disposição para estar
respondendo e atendendo a todos.

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Pronto. Então, alguém mais deseja fazer alguma
consideração? Então, não havendo... eu quero, aqui, vou até tirar a máscara, aqui, para que...
pode ser, Vereadora Carol! Pode falar!

A SRA VEREADORA CAROL GOMES: Bem rápido, são só as considerações mesmo. Na verdade,
eu quero aqui agradecer esse espaço, né? Que nos foi concedido. E agradecer por todas as
palavras dos convidados, de todos os Vereadores que aqui participaram. É um momento, assim,
muito importante para que a gente possa discutir e falar sobre políticas públicas em saúde, né?
E que nós Vereadores, o nosso papel de fiscalizar, eu acho que todos os técnicos aqui estão
todos disponíveis a nos receber, como já sempre estiveram. Quero deixar aqui o meu papel de
agradecer, né? Ao nosso Prefeito por sua liderança sanitária, pelo empenho nesse momento! E
dizer ao Secretário de Saúde que eu acho que foram três palavras que você foi muito feliz em
colocar, que você conseguiu, né? Decifrar sua pessoa, que é ouvir, dialogar e ter serenidade.
Você realmente, nessas três palavras, você mostra uma pessoa que teve autoridade sanitária
nessa organização e pôde pôr em prática nesse fluxo, nesse processo de trabalho, na construção
do plano de contingência, constantemente, e também do Plano Municipal de Imunização.
Então, é isso que a gente demonstra. Você, mesmo não sendo da saúde, mas se considere um
sanitarista nato! É assim que o SUS precisa, de pessoas da sua forma! Então, fica meus parabéns
e meu muito obrigado por você realmente ter abraçado... você chegou num momento bem
delicado e, realmente, tem que estar preparado… (interrupção da fala devido ao toque da
sirene)... nesse momento nós estamos vivendo da pandemia. Há um ano atrás, ninguém
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conseguia e ninguém imaginava, né? Acreditava... os Secretários de Saúde (eu acho que de todo
o Brasil) achava que a pandemia, o vírus iria ser pontual, como foi a H1N1, mas, na verdade, ele
se estendeu, né? Da zona rural... da zona urbana à zona rural. E, de certa forma, eu quero
parabenizar a toda sua equipe, todos esses que estão aí, né? Por detrás, nesses bastidores...
esses técnicos que estão nesses bastidores, né? Quero deixar o nosso agradecimento. A
coordenação da atenção básica, na pessoa de Samira, no DAS, na pessoa de Jaime, e, através
desses nomes, eu estendo a todos, né? Nas assistências, que teve a participação especial das
UPAs, né? Mesmo as UPAs sendo especialmente para o atendimento a COVID, a outra teve que
tomar essa demanda que seria para as duas. O SAMU que também teve essa grande
participação. E o Pedro I, na pessoa de Doutor Tito, e que teve uma serenidade muito grande
de, primeiramente, Deus e, segundamente, de toda essa equipe da linha de frente que teve
essa grande participação. E, Miralva, você, né? Que chega no final... não no final do ponto que
acabou, mas que é um processo bastante importante, que é a imunização. Você que tem, que
vem participando com muita lisura nesse processo. Eu acho que a maior imagem de passar, né?
Foi você mostrando sua responsabilidade de contribuição nesse processo e nesse meio, né?
Você perdeu sua mãe - e isso me chamou muita atenção: que você saiu, praticamente, de
enterrar sua mãe e voltou com muita garra para esse momento, né? Esse momento delicado
que a gente sabe que não depende de nós e depende de muitas pessoas. Então, eu quero
deixar aqui o meu agradecimento e dizer que o meu reconhecimento por você. Então, não
posso deixar de externar tudo isso! E eu acho que, acima de tudo, gente, a gente precisa estar
trabalhando constantemente na conscientização das pessoas para o uso da primeira dose, para
que as pessoas possam retornar a segunda dose. E eu quero aqui encerrar minhas palavras, né?
Enfatizando a prioridade de mantermos, de continuarmos, os nossos protocolos de saúde, de
forma que todo mundo já sabe, didaticamente falando. E reforçando sempre: evitar
aglomerações, lavar sempre as mãos, o uso de álcool gel e usar sempre as máscaras! Então,
aqui fica o meu agradecimento, o meu registro em um primeiro momento de muitos! Que Deus
possa abençoar vocês, para que a gente possa ter um final muito feliz e poder olhar para trás e
dizer que o nosso SUS é muito importante - e tenho vocês como coadjuvantes desse processo.
Obrigada!

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Eu acredito que chegamos aqui ao final dessa
importante Audiência Pública, mas eu queria aqui aproveitar para dar um testemunho... dar um
testemunho de que as vezes que foram necessárias, que essa Casa precisou de informações,
mesmo antes da pandemia, no tocante à saúde, nós tivemos sempre aqui a Secretaria de Saúde
à disposição para prestar esclarecimentos, para tirar dúvidas. Quer dizer, em todos esses
momentos o Secretário Filipe Reul esteve aqui - tanto participando de audiências públicas
presenciais como também as vezes que é convidado para participar de audiências públicas
como essa. Então, assim, eu quero dar esse testemunho! Dizer que a Secretaria não tem... aliás,
toda a gestão (tanto do Prefeito Romero como do atual prefeito Bruno Cunha Lima) é uma
gestão aberta, é uma gestão transparente e que, as vezes que é procurado para prestar
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esclarecimento, estão à disposição - e isso que nos deixa bem à vontade para falar isso. Então,
quero dar o testemunho!  Agradecer tanto ao Secretário Filipe Reul, que tem desempenhado
um bom trabalho, um excelente trabalho, desde muito antes da pandemia... a saúde... a saúde
já teve um avanço... um avanço e, mesmo com pandemia, continuo alavancando momentos
difícil. Eu sei das dificuldades, nós sabemos das dificuldades que, é... que foi logo no início.
Agora, como já estamos mais habituados a enfrentar esse inimigo... esse inimigo, que eu chamo
como uma praga, né? Eu sempre denomino assim, como uma praga que assolou a nossa cidade
toda e a população mundial em geral. Então, o Secretário, todo seu... a sua... a direção da
saúde, através de Miguel Dantas, através de Miralva, que está aqui presente, que eu estendo
para todos os demais funcionários, eles que fazem parte da saúde. Porque, por estar fazendo
um trabalho de excelência no município de Campina, e Campina, hoje, é referência na questão
do que se trata... na questão da pandemia. Quero também parabenizar a Vereadora Carol, que,
juntamente com a Comissão de Saúde, a Vereadora Fabiana e Dona Fátima, não têm medido
esforços. E eu sempre tenho dito, nesse momento. Não desmerecendo as demais comissões...
as demais comissão que também estão exercendo o seu papel aqui na Casa, mas a Comissão de
Saúde, por o momento que estamos vivenciando, tem cumprido o seu verdadeiro papel...
papel, no momento oportuno e que necessitamos muito dessa Comissão. E eu quero
parabenizar essa comissão também: Vereadora Carol, Vereadora Fabiana e Dona Fátima. Nós
que fazemos a Câmara agradecemos pelo excelente trabalho que vocês têm prestado tanto à
Campina quanto para Casa de Félix Araújo. Então, fica aqui nosso agradecimento. Agradeço ao
Secretário Filipe Reul, ao secretário... ao Miguel Dantas, mais uma vez. E agradecer a todos os
Vereadores que participaram efetivamente dessa audiência pública! E foi muito importante!
Quero agradecer a Miralva, que é a Coordenadora de Imunização - faz um excelente trabalho
também! E já... antes de finalizar, eu convido a todos os Vereadores para a próxima sessão, na
próxima terça-feira... terça-feira. E desejo a todos um bom final de semana e que Deus possa
continuar nos abençoando sempre! Muito obrigado! Então, dando por encerrada a presente
audiência pública no dia de hoje. Muito obrigado!

JAILMA FERREIRA ORDONHO

Secretária SAP

(ASSINADO O ORIGINAL)
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